



# NEWS

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ - ΛΑΜΙΑ • ΙΟΥΛΙΟΣ 2011 • ΤΕΥΧΟΣ 10  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ/ΟΘΩΝΟΣ 3, Τ. Κ. 35100 ΛΑΜΙΑ / email: info@fthiotidoscc.gr / 22310 22112, 21395 / Fax: 22310 30985

## Δραστηριότητες

## Επιχειρηματικά Νέα

## Προγράμματα-Επιδότησεις



ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ

Πρόεδρος

ΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Α' Αντιπρόεδρος

ΛΑΜΠΡΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

Β' Αντιπρόεδρος

ΛΟΥΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

Γεν. Γραμματέας

ΦΩΛΙΑΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Οικονομικός Επόπτης

ΑΒΔΙΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ

ΑΓΓΕΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ

ΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ

ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗ ΛΕΜΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΜΑΝΩΛΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ

ΜΟΥΣΤΕΡΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΜΩΛΙΩΤΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ

ΠΑΛΑΙΟΓΕΩΡΓΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ

ΠΑΣΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΤΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ

ΠΟΝΤΙΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΥ

ΤΖΟΥΦΛΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ

ΤΣΑΔΗΜΑΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ



Ταχ.Δ/νση: ΟΘΩΝΟΣ 3-ΛΑΜΙΑ 35100  
Τηλ. 2231022112, 2231021395  
Φαξ 2231030985  
<http://www.fthiotidoscc.gr>  
e-mail: [info@fthiotidoscc.gr](mailto:info@fthiotidoscc.gr)

Λαμία: 18/7/2011  
Αρ. Πρωτ.: 8303

Π Ρ Ο Σ  
Τον Υπουργό Ανάπτυξης,  
Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας  
κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδή

**Κοινοποίηση:** 1) Υφυπουργό Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας  
κ. Θάνο Μωραΐτη  
2) Βουλευτές Φθ/δας  
3) ΜΜΕ

Κύριε Υπουργέ,

Πριν από λίγες ημέρες λάβατε μια πολύ καλή απόφαση για την χρηματοδότηση των λειτουργικών δαπανών (μισθοδοσίες κλπ) των επιχειρήσεων της χώρας, από το Πρόγραμμα Αποθεματικό Απρόβλεπτων, προκειμένου να στηριχτεί η απασχόληση σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Η συνολική δημόσια δαπάνη του εν λόγω προγράμματος ανέρχεται σε 100.000.000,00 ευρώ και θα επιχορηγήσει με περίπου 10.000,00 € κάθε επιλέξιμη επιχείρηση. Πρόκειται δηλαδή για μια σημαντική παρέμβαση στήριξης των επιχειρήσεων, με μικρή γραφειοκρατία και ελάχιστες διαδικασίες.

Όμως η Στερεά Ελλάδα και το Νότιο Αιγαίο είναι εκτός αυτού του προγράμματος, διότι αυτό έχει πόρους από την ΕΚΤ και δεν χρηματοδοτεί τις Περιφέρειες του Στόχου 2. (Για μια ακόμα φορά τονίζεται η άδικη ένταξη της περιφέρειάς μας στο στόχο 2 λόγω της βιομηχανικής περιοχής των Οινόφυτων, που έχει σαν αποτέλεσμα να εξαιρούνται χιλιάδες επιχειρήσεις της από το συγκεκριμένο πρόγραμμα που τόσο το έχουν ανάγκη).

Πιστεύουμε ότι συντελείται μια αδικία εις βάρος των επιχειρήσεων της Στερεάς Ελλάδας, από την εξαίρεση αυτή, και απαιτείται μια άμεση παρέμβασή σας, ώστε οι υπηρεσίες σας να αναζητήσουν άλλη ισοδύναμη χρηματοδότηση για τις επιχειρήσεις της Στερεάς Ελλάδας, με όμοια ή ανάλογα χαρακτηριστικά. Η προκήρυξη του προγράμματος θα γίνει τις αμέσως επόμενες ημέρες, άρα υπάρχει κάποιος χρόνος για διόρθωση και ένταξη και της Στερεάς Ελλάδας σε αυτή ή σε ανάλογη χρηματοδότηση.

Υποτίθεται ότι ως Περιφέρεια του Στόχου 2, θα είχαμε επιπλέον χρηματοδοτήσεις για την ανάπτυξη της Ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων μας στα πλαίσια του ΕΣΠΑ, αλλά αυτό δεν φαίνεται μέχρι τώρα. Αντίθετα την ίδια στιγμή η ανεργία στη Στερεά Ελλάδα καλπάζει, είμαστε στις 5 πρώτες θέσεις με 15,9 % ανεργία και εξαιρούμαστε από ένα τέτοιο πρόγραμμα στήριξης της απασχόλησης των επιχειρήσεων.

Κύριε Υπουργέ

Επειδή εκτιμούμε ότι υπάρχουν οι δυνατότητες σε τεχνικό επίπεδο, θεωρώντας δεδομένη τη θετική πολιτική βούλησή σας, περιμένουμε τις αναγκαίες κινήσεις σας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ

Ψηφιακή Πύλη  
Επιμελητηρίου  
[www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr)

Η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου παρέχει τις παρακάτω ηλεκτρονικές υπηρεσίες στα μέλη του και κάθε ενδιαφερόμενο:

- @ Επιχειρηματική πληροφόρηση για αναπτυξιακά προγράμματα, οικονομικά δρώμενα, τρέχουσες δραστηριότητες του Επιμελητηρίου, χρηματοδοτήσεις, εκθέσεις και αποστολές κ.α.
- @ Ηλεκτρονικές συναλλαγές για πληρωμές συνδρομών, εκδόσεις πιστοποιητικών, βεβαιώσεων και άλλων εγγράφων
- @ Χρήση εργαλείων δημοσκοπήσης
- @ Ενημερώσεις για εργατικά θέματα
- @ Προβολή των δόμων του Νομού
- @ Δημιουργία ηλεκτρονικού περιοδικού

Διεύθυνση  
Επιμελητηρίου  
Φθιώτιδας

ΟΘΩΝΟΣ 3 – ΛΑΜΙΑ 35100

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΜΗΤΡΟΥ -  
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
-ΤΑΜΕΙΟΥ

ANNA - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  
ΣΙΑΣΙΑΚΟΥ



## Ανεξέλεγκτη η τοκογλυφία μέσω πιστωτικών

**Α**νεξέλεγκτες διαστάσεις αρχίζουν να παίρνουν το τελευταίο διάστημα φαινόμενα τοκογλυφίας. Απελπισμένοι πολίτες, ψάχνοντας οικονομικές διεξόδους, πέφτουν στην παγίδα των φερόμενων "γραφείων διεκπεραίωσης και προώθησης δανειακών υποθέσεων", τα οποία έχουν εξαπλωθεί σε όλη τη χώρα.

Οι καταγγελίες προς τον Συνήγορο του Καταναλωτή άρχισαν να καταγράφονται πριν από μερικούς μήνες και αυξάνονται συνεχώς με γεωμετρική πρόοδο. Οι περισσότερες όμως παραμένουν προφορικές, αφού τα θύματα φοβούνται, και λιγότερες γίνονται επωνύμως.

Την πρώτη γραπτή καταγγελία έκανε στον Συνήγορο του Καταναλωτή γνωστός ηθοποιός, που έπεσε ο ίδιος "θύμα" των τοκογλύφων και αποφάσισε να μιλήσει ανοικτά "για να σωθούν κι άλλοι άνθρωποι πριν να είναι αργά" όπως ανέφερε χαρακτηριστικά. Με το θέμα ασχολείται ήδη η Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, ενώ ειδική έρευνα έχει ανατεθεί στη Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.

Ο τρόπος που κινούνται οι τοκογλύφοι είναι ιδιαίτερα ευέλικτος. Εμφανίζονται σε δημόσιους χώρους και ποτέ σε γραφεία -άλλωστε δεν έχουν κάποια συγκεκριμένη έδρα-, δεν δίνουν όνομα, ούτε επίθετο, αλλά μόνο αριθμούς τηλεφώνων, σταθερού και κινητού. Συνή-

θως οι συναντήσεις πραγματοποιούνται σε κάποια καφετέρια ή σε πάρκα και πλατείες.

Ο τρόπος που γίνονται οι συναλλαγές είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακός, όπως μας λέει χαρακτηριστικά ο Συνήγορος του Καταναλωτή Ευάγγελος Ζερβέας. "Ο τοκογλύφος ακόμα και την ίδια ημέρα έχει βρει όσα μετρητά του ζητά ο ενδιαφερόμενος. Παράλληλα παίρνει την πιστωτική κάρτα του θύματος και την κρατάει για ένα διάστημα στην κατοχή του".

### Ενεργοποίηση

Αν η κάρτα έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές, ο τοκογλύφος θα πληρώσει μία - δύο δόσεις, οπότε η κάρτα να μπορεί και πάλι να είναι ενεργή. Επόμενη κίνηση είναι η αύξηση του πιστωτικού ορίου, ακόμη και στο διπλάσιο! Εδώ σημαντική είναι και η συνδρομή κάποιων τραπεζικών υπαλλήλων.

*"Σίγουρα υπάρχει συνεργασία των επιτήδειων αυτών με υπαλλήλους τραπεζών, αφού οι κάτοχοί τους παίρνουν πίσω την κάρτα με διπλάσιο πιστωτικό όριο, χωρίς οι ίδιοι να έχουν προβεί στις ανάλογες διαδικασίες".*

Η επόμενη κίνηση του τοκογλύφου είναι η επίσκεψη σε ένα μεγάλο κατάστημα ηλεκτρικών ή ηλεκτρονικών ειδών. Εκεί θα πραγματοποιήσει, με τη συνοδεία του κατόχου της πιστωτικής κάρτας τις περισσότερες φορές, αγορές ειδών εύκολης μεταπώλησης και με... σταθερή

αξία, όπως κομπιούτερ, ψυγεία, home cinema, τα οποία αργότερα θα πουλήσει ξανά και θα κερδίσει έτσι τα χρήματα.

Εν τω μεταξύ ο κάτοχος της κάρτας θα χρεωθεί με το υπέρογκο ποσό και μόλις υπογράψει τις δόσεις στο κατάστημα ο τοκογλύφος θα του επιστρέψει την πιστωτική κάρτα του. Μια κάρτα με διπλάσιο πιστωτικό όριο, αλλά υπερχρεωμένη.

Οι ενδιαφερόμενοι έτσι λαμβάνουν το χρηματικό ποσό που έχουν ανάγκη, στην ουσία όμως έχουν καταστεί μακροχρόνιοι οφειλότες πολλαπλάσιων ποσών στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους. "Έτσι διπλασιάζουν το κεφάλαιό τους μέσα σε μία ημέρα. Αυτά θυμίζουν Κατοχή και διακίνηση μαύρου χρήματος. Και το πιο λυπηρό είναι πως αυτοί οι παράνομοι παρατραπεζίτες ίσως αύριο να είναι νόμιμοι" λέει ο κ. Ζερβέας.

### "Υποκαταστήματα"

Η δικτύωση των "γραφείων" και η δράση τους έχουν εξαπλωθεί σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, διαθέτοντας εκπροσώπους σε πολλές περιοχές της χώρας. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει ο Συνήγορος του Καταναλωτή, οι "dealers" δρουν με 300 "υποκαταστήματα" και διαφημίζουν τις υπηρεσίες τους στέλνοντας e-mails, με αυτοκόλλητα που κολλούν σε σταθμούς του Μετρό και σε στάσεις λεωφορείων αλλά και με αγγελίες σε διάφορα έντυπα.

*Από το Ethos*

## Εξάμηνη αναβολή των ενεργειακών πιστοποιητικών στις μισθώσεις

**Τ**ην εξάμηνη αναβολή της υποχρέωσης έκδοσης Πιστοποιητικών Ενεργειακής Απόδοσης για τις μισθώσεις κυρίων ανακοίνωσε και επίσημα το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Έτσι, όπως μετέδωσε νωρίτερα το ΑΠΕ, τα ενεργειακά πιστοποιητικά για τις μισθώσεις θα εφαρμοστούν από 9 Ιανουαρίου 2012, αντί για τις 9 Ιουλίου.

Το ΥΠΕΚΑ υπενθυμίζει στη σχετική ανακοίνωση ότι έχει ήδη διαμορφωθεί

ένα ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, με τον Κανονισμό Ενεργειακής Απόδοσης (KENAK), που εφαρμόζεται με επιτυχία από τις αρχές Οκτωβρίου του 2010, ενώ από τις 9 Ιανουαρίου 2011 είναι υποχρεωτική η έκδοση ΠΕΑ, από Ενεργειακούς Επιθεωρητές, σε κάθε περίπτωση αγοροπωλησίας ακινήτων και στην περίπτωση νέων μισθωμάτων αυτοτελών ενιαίων κτιρίων άνω των 50 τμ. κτιρίων όλων των κατηγοριών και χρήσεων.

"Η υποχρέωση έκδοσης ΠΕΑ, για την περίπτωση αγοροπωλησίας και ενοικίασης κτιρίων, θεσπίστηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως βασικό επιστημονικό εργαλείο για τη διασφάλιση της διαφάνειας στην αγορά των ακινήτων και την καταγραφή της ενεργειακής κατάστασης του υφιστάμενου κυριακού αποθέματος, μέσω της πιστοποίησης της ενεργειακής του απόδοσης, στη βάση μεθοδολογίας και υπολογισμών", καταλήγει το υπουργείο.

*Πηγή: Express.gr*



## Το λιανεμπόριο τροφίμων συμμετέχει με ποσοστό 7% στο ΑΕΠ της χώρας

**Τ**η συνεισφορά του λιανεμπορίου τροφίμων στην εθνική οικονομία καταγράφει η μελέτη του Ινστιτούτου Ερευνας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών, η οποία παρουσιάστηκε στην Αθηναϊκή Λέσχη. Όπως προκύπτει, ο συγκεκριμένος κλάδος συμμετέχει με περίπου 7% στο ΑΕΠ της χώρας και με 4,3% στην απασχόληση, η οποία την τελευταία δεκαετία έχει καταγράψει αύξηση 30,2%. Παράλληλα, οι επενδύσεις στον κλάδο στο διάστημα 2002-2010 ξεπερνούν τα 6 δισ. ευρώ.



### Φορέας απασχόλησης το λιανεμπόριο

Ανθεκτικός στην ανεργία εμφανίζεται ο κλάδος του λιανεμπορίου τροφίμων, καθώς την τελευταία δεκαετία η απασχόληση αυξήθηκε κατά 30,2%, τη στιγμή που στο υπόλοιπο λιανεμπόριο σημειώθηκε αύξηση μόλις 4,3%. Συγκεκριμένα, στο λιανεμπόριο τροφίμων απασχολούνται 190.200 εργαζόμενοι, αριθμός που αντιστοιχεί περίπου στο 4,5% του συνολικού

απασχολούμενου πληθυσμού στην Ελλάδα. Ακόμα, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ συνολικά η εργασία περίπου 500.000 ατόμων (10,89% του συνολικού εργατικού δυναμικού) συνδέεται και εξαρτάται από το λιανεμπόριο τροφίμων. Ωστόσο, το 2010 οι τάσεις απασχόλησης ήταν ελαφρά πτωχικές, αλλά σε μικρότερο βαθμό από τη συνολική αρνητική τάση στην Ελλάδα. Ο δείκτης στο λιανεμπόριο τροφίμων μειώθηκε κατά 2,2%, ενώ η απασχόληση στο λοιπό εμπόριο κατά 3,7%.

### 30 δισ. ο ετήσιος τζίρος των επιχειρήσεων

Ο κλάδος του λιανεμπορίου τροφίμων αντιστοιχεί στο 7,01% του ΑΕΠ της Ελλάδας, συμβάλλοντας με 14.025 εκατ. ευρώ στην εθνική οικονομία. Ο συνολικός τζίρος των επιχειρήσεων οργανωμένου και ανοργάνωτου λιανεμπορίου αγγίζει τα 30 δισ. ευρώ ετησίως και βρίσκεται στα επίπεδα της Ολλανδίας, της Ελβετίας και του Βελγίου. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, γίνεται λόγος για περίπου 57.000 σημεία πώλησης. Το οργανωμένο λιανεμπόριο, το οποίο περιλαμβάνει σουπερ μάρκετ και συνεταιρισμούς, συμμετέχει με 40% στον συνολικό τζίρο, δηλαδή με περίπου 11,5-12,5 δισ. ευρώ. Το υπόλοιπο 60% αφορά παντοπωλεία, μίνι μάρκετ, περίπερα, λαϊκές αγορές, κάβες, αρτοποιεία κ.λπ. Αυτό υποδηλώνει σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης στο μέλλον για το οργανωμένο λιανεμπόριο.

Στα 840 εκατ. ευρώ

### Οι επενδύσεις το 2010

Σημαντικές είναι οι επενδύσεις του κλάδου συνολικά, οι οποίες την περίοδο 2002-2010 ξεπερνούν τα 6 δισ. ευρώ. Σημειώνεται ότι οι επενδύσεις αυτές δεν έχουν επιδοτηθεί. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ το 2010 επενδύθηκαν 840 εκατ. ευρώ στο λιανεμπόριο τροφίμων, από τα οποία τα 530 εκατ. αφορούν τα σουπερ μάρκετ. Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι το 63% των επενδύσεων συνδέεται με το οργανωμένο λιανεμπόριο, όταν αυτό συμμετέχει στον κλάδο μόλις με 40%. Οι επενδύσεις αυτές κατανέμονται σε διάφορες κατηγορίες με την πλειοψηφία να αφορά την τεχνολογική και οργανωσιακή αναβάθμιση του δικτύου με στόχο τη βελτίωση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας, τη μείωση του κόστους εφοδιασμού, τις νέες υπηρεσίες στους καταναλωτές.

### Οριακή αύξηση στις τιμές των προϊόντων το 2010

Όσον αφορά στην επίδραση του λιανεμπορίου στο καλάθι της νοικοκυράς, προκύπτει ότι ο γενικός δείκτης τιμών αυξήθηκε κατά 0,79% στους 12 μήνες του 2010. Η οριακή αυτή αύξηση οφείλεται στις αυξήσεις του ΦΠΑ. Αν συγκριθεί ο γενικός δείκτης του α'Α τετραμήνου του 2010 με τον αντίστοιχο του 2011 υπάρχει μια αύξηση 1,26%. Αν αφαιρεθούν, όμως, οι αυξήσεις του ΦΠΑ, τότε υπάρχει μείωση περίπου 2%.



## Δελτίο Τύπου της ΕΣΕΕ για την αύξηση του βασικού μισθού των εργαζομένων στο εμπόριο

**«Ψυχολογική τόνωση στην αγορά θα φέρει η υπέρβαση της αύξησης του βασικού μισθού των εργαζομένων στο εμπόριο, υποστηρίζει η ΕΣΕΕ».**

Σύμφωνα με το άρθρο 2 της από 4 Μαρτίου 2011 Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για το Εμπόριο, αυξάνονται από 1ης Ιουλίου 2011 τα κατώτατα όρια μισθών και ημερομισθίων των εργαζομένων στις εμπορικές επιχειρήσεις, κατά 1,6%, ποσοστό το οποίο ισούται με την ετήσια μεταβολή του Ευρωπαϊκού πληθωρισμού για το έτος 2010. Η συγκεκριμένη ρύθμιση αφορά σε όλα τα εμπορικά καταστήματα χονδρικής και λιανικής πώλησης, σούπερ μάρκετ και καταστήματα τροφίμων και καλύπτει το σύνολο των εργαζομένων στις συγκεκριμένες επιχειρήσεις.

Η «ψυχολογική» αυτή αύξηση, μέσα στο κλίμα της ύφεσης και της οικονομικής δυσπραγίας που κυριαρχεί στην Ελλάδα των Μνημονίων και των Μεσοπρόθεσμων Προγραμμάτων, είναι ένας μεγάλος άθλος και υπερβαίνει τις δυνατότητες των εμπορικών επιχειρήσεων για αυξήσεις στους εργαζόμενους αυτήν την δύσκολη εποχή. Δείχνει, ωστόσο, την θέληση και τη μεγάλη προσπάθεια του ελληνικού εμπορίου και του ιδιωτικού τομέα να πάει κόντρα

στο ρεύμα, να αντιστραφεί το κλίμα και να τονωθεί τόσο το εισόδημα των εργαζομένων και καταναλωτών όσο και η κίνηση στην αγορά γενικότερα.

Ταυτόχρονα, η Ελλάδα συνεχίζει και το 2011 να αναδεικνύεται «πρωταθλήτρια Ευρώπης» στην περυσινή του εργατικού κόστους και στη μείωση των αποδοχών των εργαζομένων στο δημόσιο αλλά και ιδιωτικό τομέα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, για το πρώτο τρίμηνο του 2011, οι ειδικοί ευρωδείκτες δείχνουν ότι η μονάδα υπολογισμού του κόστους ανά ώρα εργασίας στην Ελλάδα υποχώρησε κατά -6,8% σε σχέση με το ίδιο διάστημα πέρυσι, όταν ο μέσος όρος στην Ευρωζώνη αυξήθηκε κατά 2,6% και στο σύνολο της ΕΕ των 27 κατά 2,7%.

Η επίδοση της χώρας μας είναι η πιο ανταγωνιστική, με την Ιρλανδία να ακολουθεί με -2,2%. Όλες οι άλλες χώρες μέλη της ΕΕ το ίδιο διάστημα είδαν το κόστος εργασίας τους να αυξάνεται.

Το κόστος που αφορά τις αποδοχές των εργαζομένων μειώθηκε στη χώρα μας κατά -6,2%, έναντι αύξησης 2,3% στην Ευρωζώνη και 2,6% στην ΕΕ των 27. Και πάλι, μόνο η Ιρλανδία μας ακολούθησε, με μικρότερη όμως μείωση της τάξης του -2,6%.

Η μεγάλη βελτίωση σημειώθηκε στα μη μισθολογικά κόστη, όπου το πρώτο τρίμηνο φέτος, επιτεύχθηκε μείωση κατά -9,3%, όταν σε Ευρωζώνη και ΕΕ των 27 σημειώθηκαν αυξήσεις 3,6% και 3,5%. Και σε αυτήν την περίπτωση, ωστόσο, η Ελλάδα αναδείχθηκε πρωταθλήτρια, καταλαμβάνοντας την πρώτη

θέση στην περικοπή του μη μισθολογικού κόστους με ταυτόχρονη μείωση των αποδοχών.

Η Μάλτα και η Πολωνία πέτυχαν μειώσεις μη μισθολογικού κόστους στο -1,6% και -1,8% αντίστοιχα, με αυξήσεις αποδοχών 1,1% και 3,5%, σε μία βελτίωση του ανταγωνισμού πιο «φιλική» προς τον εργαζόμενο και τις καταναλωτικές δαπάνες που αυτός στηρίζει.

Σε επίπεδο κλάδων, η Ελλάδα παρουσιάζει μειώσεις αποδοχών -6,1% στη βιομηχανία, -1,8% στις κατασκευές και -6,7% στο εμπόριο και τις υπηρεσίες, ενώ η μείωση του μη μισθολογικού κόστους είναι αντίστοιχα -9,9%, -0,4% και -9,3%.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό και ενδεικτικό του σημαντικού ρόλου του εμπορίου στην απασχόληση το γεγονός ότι, όταν η ανεργία στη χώρα μας έχει εκτιναχθεί «στατιστικά» στο 16%, ο κλάδος του εμπορίου αντιστέκεται σθεναρά και παρά τη συνεχή μείωση των εργοδοτών κατά 8%, η ετήσια μεταβολή στη μείωση της απασχόλησης στο εμπόριο περιορίζεται στο 1/3 του ποσοστού της ανεργίας και μόλις στο -5%.

Ο συνδυασμός της μικρής αλλά πολύ σημαντικής, ψυχολογικά, αύξησης των κατώτατων μισθών σε συνδυασμό με τη μείωση του μη μισθολογικού κόστους πρέπει να αξιοποιηθεί σωστά και μπορεί να λειτουργήσει ευεργετικά κατά του μνημονιακού κλίματος, επιτρέποντας μεσοπρόθεσμα ουσιαστικές αυξήσεις για όλους τους εργαζομένους και τους εργοδότες στο ελληνικό εμπόριο

Πηγή: esee.gr

## Τι γνωρίζει η NASA και προειδοποιεί τον κόσμο;

**Α**πό τις 9 Ιουνίου 2011 υπάρχει στην επίσημη ιστοσελίδα της NASA ένα video, με μήνυμα του γενικού διευθυντή της, στο οποίο προτρέπει τους υπαλλήλους της να εκπονήσουν ο καθένας τους, ένα οικογενειακό πλάνο επιβίωσης, για περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Κάθε χρόνο γίνονται παρόμοιες "ασκήσεις πληθυσμού" στις ΗΠΑ, από κυβερνητικές οργανώσεις, αλλά ποτέ η ίδια η NASA δεν κατέφυγε σε τέτοιες μεθόδους ενημέρωσης και προτροπής του προσωπικού της. Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι δεν αρκέστηκε στην ενημέρωση του προσωπικού με e-mail, αλλά ανέβηκε το συγκεκριμένο βίντεο στην ιστοσελίδα της, ώστε - προφανώς - να γίνει ευρέως γνωστό.

Όλες οι ενδείξεις οδηγούν στο συμπέρασμα πως κάτι περιμένουν να συμβεί. Κάτι πολύ ισχυρό και δύσκολο αντιμετώπισιμο. Δεν εξηγείται αλλιώς, τόσο ανησυχία, που μέρα με τη μέρα παίρνει όλο και πιο επίσημους τόνους.

Δείτε το βίντεο και μετά αναλογιστείτε γιατί εδώ και λίγο καιρό, συνεχώς και με κάθε τρόπο, προετοιμάζουν τον κόσμο (επισήμως, πλέον) για εξωγήινες "απειλές" ή φυσικές καταστροφές, μέσα από το διαδίκτυο, τις εφημερίδες, τις κινηματογραφικές ταινίες κλπ. Μήπως άρchiσε κάποιο είδος αντίστροφης μέτρησης και για ποιους χτυπάει η καμπάνα; Μήπως προσπαθούν να αποπροσανατολίσουν τον κόσμο, που υποφέρει κάτω από τις προσαγές της παγκοσμιοποίησης και εξεγείρεται;

To link url με την είδση από το site της Nasa είναι το: <http://www.nasa.gov/centers/hq/emergency/personalPreparedness/index.html>

Πηγή: express.gr

## Αντιστέκεται στην κρίση ο κλάδος τεχνολογίας

Μεγαλύτερη αντίσταση από ό,τι είχε αρχικά εκτιμηθεί αναμένεται να προβάλει φέτος ο κλάδος της πληροφορικής και των τηλεπικοινωνιών, καθώς σύμφωνα με τα τελευταία επίσημα στοιχεία του ΕΙΤΟ, η αξία της ελληνικής αγοράς ΤΠΕ, με δεδομένη την οικονομική κρίση, θα υποχωρήσει το 2011 5,3% έπειτα από πτώση 9,8% το 2010. Για το 2012 ο ΕΙΤΟ κάνει λόγο για οριακή πτώση 0,5%.



## ΣΤΟΝ... ΑΕΡΑ ΟΙ ΦΟΡΟΔΙΚΕΣ ΕΞΠΡΕΣ ΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΕΣ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ

**«Παγώνουν»  
100.000 φορο-  
λογικές δίκες**

Λόγω συνταγματικών προβλημάτων, θα πρέπει πρώτα να επιλυθούν μέσα από δίκες - πιλότους, που θα πραγματοποιηθούν στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας

"Στον αέρα" βρίσκονται οι σχεδιασμοί του κράτους για γρήγορες εισπράξεις μέσα από τις λεγόμενες φοροδίκες - εξπρές, καθώς περισσότερες από 100.000 δίκες "παγώνουν" εξαιτίας συνταγματικών προβλημάτων, που θα πρέπει πρώτα να επιλυθούν μέσα από δίκες - πιλότους, που θα πραγματοποιηθούν στην Ολομέλεια του ΣτΕ.

Τα σοβαρά συνταγματικά προβλήματα, που είχαν επισημάνει από την πρώτη στιγμή έγκυροι νομικοί, αλλά και κυβερνητικά στελέχη, έχουν επίσης οδηγήσει στην αναβολή χιλιάδων δικών για υποθέσεις φορολογικές, τελωνειακές, εξαιτίας της οικονομικής αδυναμίας των πολιτών αλλά και επιχειρήσεων να πληρώσουν τα ιδιαίτερα αυξημένα (με τη νέα νομοθεσία) παράβολα, τις υπέρογκες προκαταβολές φόρων, δασμών και τελών, προκειμένου να επιτραπεί η διεξαγωγή της δίκης κ.λπ.

Ηδη αμφισβητείται η συνταγματικότητα τριών νομοθετικών αλλαγών, που σχετίζονται με τον περιορισμό της προσωρινής δι-

καστικής προστασίας και των αναστολών, την προκαταβολή μεγάλων ποσών από τις πρωτόδικες δίκες, αλλά και για παράβολα.

Για τρεις από τις προσφυγές αυτές κρίθηκε από ειδική επιτροπή του ΣτΕ υπό τον πρόεδρο Π. Πικραμμένο, ότι γεννιούνται πολύ σοβαρά νομικά ζητήματα, που επηρεάζουν ευρύ κύκλο προσώπων και πρέπει να αντιμετωπιστούν σε "πρότυπες δίκες" στην Ολομέλεια ΣτΕ για να δοθεί συνταγματική ερμηνεία και κατευθυντήρια γραμμή σε όλα τα υπόλοιπα δικαστήρια για τις χιλιάδες εκκρεμείς προσφυγές, αγωγές κ.λπ.

Ωστόσο, η απόφαση να γίνει "πρότυπη δίκη" (δίκη - πιλότος) οδηγεί αυτόματα και υποχρεωτικά στο "πάγωμα" όλων των παρόμοιων χιλιάδων δικών για φορολογικές - τελωνειακές διαφορές, που εκκρεμούν σε όλη την Ελλάδα.



### Στην Ολομέλεια

Κατά το ν. 3900/10, για να επιλύονται πιο γρήγορα τέτοια νομικά ζητήματα και για μεγαλύτερη ασφάλεια δικαίου, κορυφαία επιτροπή του ΣτΕ μπορεί να τα παραπέμψει στην Ολομέλεια, αλλά μέχρι να επιλυθούν δεν θα μπορεί να προχωρήσει καμία σχετική δίκη.

Ετσι, όπου τίθεται ζήτημα αναστολής πληρωμής φόρου, δασμού, τελών (με ασφαλιστικά μέτρα), προκαταβολής του 50% της πρωτόδικης δίκης, πληρωμής ιδιαίτερα αυξημένων παραβόλων (στο 2% του αντικειμένου της αξίας κ.λπ.), τα πάντα "παγώνουν" και δεν επιτρέπεται να γίνει καμία δίκη μέχρις ότου αποφανθεί οριστικά η Ολομέλεια ΣτΕ.

Η πρώτη δίκη - πιλότος (για τον περιορι-

σμό της προσωρινής δικαστικής προστασίας) θα γίνει μέσα στην εβδομάδα, ενώ οι υπόλοιπες δύο (κατά το πρότυπο της άλλης δίκης - πιλότου, που θα γίνει και για τη συνταγματικότητα της νομοθεσίας για την τακτοποίηση των ημιυπαίθριων χώρων) θα διεξαχθούν στις αρχές φθινοπώρου.

Τα αποτελέσματά τους αναμένονται, στην καλύτερη περίπτωση, στα τέλη φθινοπώρου.

### Σύμφωνα με τις "πρότυπες δίκες"

Ποιες είναι οι αντισυνταγματικές ρυθμίσεις Σύμφωνα με τις "πρότυπες δίκες" που θα γίνουν στην Ολομέλεια ΣτΕ, προσβάλλονται ως αντισυνταγματικές οι διατάξεις του ν. 3900/10, που πρόβλεψαν ότι:

- Για να γίνει δευτεροβάθμια δίκη, ο φορολογούμενος πρέπει να προκαταβάλει το 50% του ποσού που επιδίκασε το πρωτοβάθμιο δικαστήριο, αλλιώς η έφεσή του απορρίπτεται ως απαράδεκτη.

- Για να ανασταλεί δικαστικά η πληρωμή φόρου, δασμού κ.λπ. ο πολίτης (επιχείρηση κ.λπ.) πρέπει να αποδείξει ότι υφίσταται ανεπανόρθωτη βλάβη, π.χ. με κατάσχεση-πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας του, μονάδας παραγωγής ή εμπορευμάτων-προϊόντων. Και δεν αρκεί πλέον να αποδείξει ότι υφίσταται ζημιά που δύσκολα επανορθώνεται.

### Τα παράβολα

- Σε κάθε δίκη πρέπει να καταβάλλονται αυξημένα παράβολα έως 2% του αντικειμένου και μέχρι ποσό 10.000 ευρώ, αλλιώς το ένδικο μέσο απορρίπτεται, ακόμα και για δίκες εκκρεμείς μέχρι τις αρχές του 2011.

Στις προσφυγές στην Ολομέλεια ΣτΕ υποστηρίζεται ότι τα νέα νομοθετικά μέτρα περιορίζουν υπέρμετρα και δυσανάλογα τη συνταγματικά κατοχυρωμένη δικαστική προστασία των πολιτών, την αρχή της ισότητας και της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του πολίτη στο κράτος, αλλά και τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης Δικαιωμάτων του Ανθρώπου για τη δίκαιη δίκη και την προστασία της περιουσίας.



# Πίνακες με όλα τα τεκμήρια που αυξάνονται ως 100%

**Ν**έα τεκμήρια διαβίωσης για κατοικίες, αυτοκίνητα, σκάφη αναψυχής και πισίνες, τα οποία είναι αυξημένα από 10% έως και 100% προβλέπει ο Εφαρμοστικός Νόμος. Με την αύξηση των ποσών που προκύπτουν βάσει των αντικειμενικών δαπανών διαβίωσης κινδυνεύουν να παστούν στην «παγίδα» των νέων τεκμηρίων διαβίωσης όχι μόνο οι ελεύθεροι επαγγελματίες που δηλώνουν προκλητικά χαμηλά εισοδήματα, αλλά και οι χαμηλόμισθοι και χαμηλοσυνταξιούχοι που διαθέτουν ένα διαμέρισμα, ένα σπίτι στο χωριό και ένα αυτοκίνητο μεσαίου κυβισμού. Οι φορολογούμενοι που δεν θα μπορέσουν να δικαιολογήσουν τα τεκμήρια διαβίωσης θα φορολογηθούν όχι για τα πραγματικά τους εισοδήματα, αλλά για τα τεκμηρία που προκύπτουν βάσει των αντικειμενικών δαπανών

διαβίωσης. Πιο συγκεκριμένα:

**Κατοικίες:** Το τεκμήριο για τις κατοικίες υπολογίζεται για τα 80 πρώτα τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 40 ευρώ (αντί 30 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για τα επόμενα από 81 μέχρι και εκατόν είκοσι 120 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 65 ευρώ (από 50 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για τα επόμενα από 121 μέχρι και 200 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 110 ευρώ (από 80 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο, για τα 201 έως 300 τετραγωνικά μέτρα κύριων χώρων αυτής, με 200 ευρώ (από 150 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο και για τα πλέον των 300 τετραγωνικών μέτρων κύριων χώρων αυτής, με 400 ευρώ (από 300 ευρώ) το τετραγωνικό μέτρο. Για τον υπολογισμό της ετήσιας αντικειμενικής δαπάνης των βοηθητικών χώρων της κύριας κατοικίας ορίζεται ποσό 40 ευρώ (από 30 ευρώ) το τε-

τραγωνικό μέτρο.

**Αυτοκίνητα:** Το τεκμήριο διαβίωσης για τα αυτοκίνητα ορίζεται ως εξής:

Για τα αυτοκίνητα μέχρι 1.200 κυβικά εκατοστά σε 4.000 ευρώ (από 3.000 ευρώ).

Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα των 1.200 κυβικών εκατοστών προστίθενται 600 ευρώ (από 300 ευρώ) ανά 100 κυβικά εκατοστά μέχρι τα 2.000 κυβικά εκατοστά.

Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα των 2.000 κυβικών εκατοστών προστίθενται 900 ευρώ (από 500 ευρώ) ανά 100 κυβικά εκατοστά και μέχρι 3.000 κυβικά εκατοστά και

Για αυτοκίνητα μεγαλύτερα από 3.000 κυβικά εκατοστά προστίθενται 1.200 ευρώ (από 700 ευρώ) ανά εκατό 100 κυβικά εκατοστά.

Οι αποδείξεις που «γτζίζουν» το φορολόγητο όριο			
Απαιτούμενες αποδείξεις			
Ποσό εισοδήματος	Σημερινό σύστημα	Νέο σύστημα	Διαφορά αποδείξεων
1.000	0	250	250
2.000	0	500	500
3.000	0	750	750
4.000	0	1.000	1.000
5.000	0	1.250	1.250
6.000	0	1.500	1.500
7.000	700	1.750	1.050
8.000	800	2.000	1.200
9.000	900	2.250	1.350
10.000	1.000	2.500	1.500
11.000	1.100	2.750	1.650
12.000	1.200	3.000	1.800
13.000	1.500	3.250	1.750
14.000	1.800	3.500	1.700
15.000	2.100	3.750	1.650
16.000	2.400	4.000	1.600
17.000	2.700	4.250	1.550
18.000	3.000	4.500	1.500
19.000	3.300	4.750	1.450
20.000	3.600	5.000	1.400
21.000	3.900	5.250	1.350
22.000	4.200	5.500	1.300
23.000	4.500	5.750	1.250
24.000	4.800	6.000	1.200
25.000	5.100	6.250	1.150
26.000	5.400	6.500	1.100
27.000	5.700	6.750	1.050
28.000	6.000	7.000	1.000
29.000	6.300	7.250	950
30.000	6.600	7.500	900
31.000	6.900	7.750	850
32.000	7.200	8.000	800
33.000	7.500	8.250	750
34.000	7.800	8.500	700
35.000	8.100	8.750	650
36.000	8.400	9.000	600
37.000	8.700	9.250	550
38.000	9.000	9.500	500
39.000	9.300	9.750	450

40.000	9.600	10.000	400
41.000	9.900	10.250	350
42.000	10.200	10.500	300
43.000	10.500	10.750	250
44.000	10.800	11.000	200
45.000	11.100	11.250	150
46.000	11.400	11.500	100
47.000	11.700	11.750	50
48.000	12.000	12.000	0
49.000	12.000	12.250	250
50.000	12.000	12.500	500
51.000	12.000	12.750	750
52.000	12.000	13.000	1.000
53.000	12.000	13.250	1.250
54.000	12.000	13.500	1.500
55.000	12.000	13.750	1.750
56.000	12.000	14.000	2.000
57.000	12.000	14.250	2.250
58.000	12.000	14.500	2.500
59.000	12.000	14.750	2.750
60.000	12.000	15.000	3.000
70.000	12.000	15.000	3.000
80.000	12.000	15.000	3.000
100.000	12.000	15.000	3.000

Τι αλλάζει στις εκπτώσεις δαπανών			
Δαπάνη	Τι ισχύει	Τι ισχύει	Τι ισχύει
Εισφορές που καταβάλλονται σε ταμεία ασφάλισης, εφόσον η καταβολή τους είναι υποχρεωτική από το νόμο, και εισφορές στις περιπτώσεις προαιρετικής ασφάλισης σε ταμεία που έχουν συσταθεί με νόμο	Εξέλιπτε από το εισόδημα όλο το ποσό των εισφορών	Εκπίπτει από το φόρο το 20% του ποσού των εισφορών	
Τόκοι από συμβάσεις δανείων για απόκτηση πρώτης κατοικίας που έχουν συναφθεί μέχρι 31.12.1999	Εξέλιπτε από το εισόδημα όλο το ποσό των τόκων	Εκπίπτει από το φόρο το 20% του ποσού των τόκων	
Τόκοι από συμβάσεις δανείων για απόκτηση πρώτης κατοικίας που έχουν συναφθεί από 1.1.2000 μέχρι 31.12.2002	Εξέλιπτε από το εισόδημα το ποσό των τόκων που αντιστοιχούσε σε επιφάνεια πρώτης κατοικίας μέχρι 120 τ.μ.	Εκπίπτει από το φόρο το 20% του ποσού των τόκων	
Ποσοστό 20% της δαπάνης που καταβλήθηκε για την αγορά μεριδίων μετοχικών και μεκτικών αμοιβαίων κεφαλαίων εσωτερικού, εφόσον αυτά δεν μεταβιβαστούν για τρία έτη από την αγορά τους	Εξέλιπτε από το εισόδημα ποσό μέχρι 3.000 ευρώ	Καταργήθηκε	
Έξοδα του φορολογούμενου και των λοιπών προσώπων που τον βαρύνουν, για ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις	Εξέλιπτε από το εισόδημα όλο το ποσό των εξόδων	Εκπίπτει από το φόρο το 20% του ποσού των εξόδων	
Δαπάνη χωρίς δικαιολογητικά για τον ίδιο το φορολογούμενο και για καθένα από τα πρόσωπα, που συνοικούν με αυτόν και τον βαρύνουν	Εξέλιπτε από το εισόδημα ποσό 2.400 ευρώ	Εκπίπτει από το εισόδημα ποσό 2.400 ευρώ	

Τα νέα τεκμήρια για τις κατοικίες - Τιμή ζώνης έως 2.799 ευρώ			
Επιφάνεια κατοικίας	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
50 τ.μ.	1.500	2.000	33,33
70 τ.μ.	2.100	2.800	33,33
100 τ.μ.	3.400	4.500	32,35
120 τ.μ.	4.400	5.800	31,82
150 τ.μ.	6.800	9.100	33,82
200 τ.μ.	10.800	12.200	12,96
250 τ.μ.	18.300	22.200	21,31
300 τ.μ.	25.800	32.200	24,81
350 τ.μ.	40.800	52.200	27,94

Για δευτερεύουσες κατοικίες προβλέπεται μείωση 50%.

Τα νέα τεκμήρια για τις κατοικίες - Τιμή ζώνης από 2.800 έως 4.999 ευρώ			
Επιφάνεια κατοικίας	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
50 τ.μ.	2.100	2.800	33,33
70 τ.μ.	2.940	3.920	33,33
100 τ.μ.	4.760	6.300	32,35
120 τ.μ.	6.160	8.120	31,82
150 τ.μ.	9.520	12.740	33,82
200 τ.μ.	15.120	17.080	12,96
250 τ.μ.	25.620	31.080	21,31
300 τ.μ.	36.120	45.080	24,81
350 τ.μ.	57.120	73.080	27,94

Για δευτερεύουσες κατοικίες προβλέπεται μείωση 50%.

Τα νέα τεκμήρια για τις κατοικίες - Τιμή ζώνης πάνω από 5.000 ευρώ			
Επιφάνεια κατοικίας	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
50 τ.μ.	2.550	3.400	33,33
70 τ.μ.	3.570	4.760	33,33
100 τ.μ.	5.780	7.650	32,35
120 τ.μ.	7.480	9.860	31,82
150 τ.μ.	11.560	15.470	33,82
200 τ.μ.	18.360	20.740	12,96
250 τ.μ.	31.110	37.740	21,31
300 τ.μ.	43.860	54.740	24,81
350 τ.μ.	69.360	88.740	27,94

Για δευτερεύουσες κατοικίες προβλέπεται μείωση 50%.

Τα νέα τεκμήρια διαβίωσης για τα αυτοκίνητα			
Κυβισμός	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
1.200	3.000	4.000	33,33
1.400	3.600	5.200	44,44
1.600	4.200	6.400	52,38
1.800	4.800	7.600	58,33
2.000	5.400	8.800	62,96
2.500	7.900	13.300	68,35
3.000	10.400	17.800	71,15
3.500	13.900	23.800	71,22
4.000	17.400	29.800	71,26
4.500	20.900	35.800	71,29
5.000	24.400	41.800	71,31

Τα νέα τεκμήρια διαβίωσης για τα σκάφη αναψυχής - Σκάφη ανοικτού τύπου			
Ολικό μήκος	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
3 μέτρα	3.000	4.000	33,33
5 μέτρα	3.000	4.000	33,33
7 μέτρα	4.000	8.000	100
9 μέτρα	4.000	12.000	200

Τα νέα τεκμήρια διαβίωσης για τα σκάφη αναψυχής - Μηχανοκίνητα ή μεκτικά σκάφη με χώρο ενδιαιτήσης			
Ολικό μήκος	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
7 μέτρα	12.000	12.000	50
10 μέτρα	14.000	21.000	50
15 μέτρα	54.000	73.500	36,11
22 μέτρα	179.000	261.000	45,81
30 μέτρα	459.000	661.000	44,01
40 μέτρα	809.000	1.161.000	43,51

Τα νέα τεκμήρια για τις πισίνες - Εξωτερική πισίνα			
Επιφάνεια	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
30 τ.μ.	3.000	4.800	60
50 τ.μ.	5.000	8.000	60
70 τ.μ.	8.000	12.800	60
100 τ.μ.	14.000	22.400	60

Τα νέα τεκμήρια για τις πισίνες - Εξωτερική πισίνα			
Επιφάνεια	Παλιές διατάξεις	Νέες διατάξεις	Αύξηση (%)
30 τ.μ.	5.000	6.000	60
50 τ.μ.	10.000	16.000	60
70 τ.μ.	16.000	25.600	60
100 τ.μ.	28.000	44.800	60

## Ξεμπλοκάρουν €15,3 δισ. για επανεκκίνηση των έργων

### Ξεκινούν προγράμματα στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με στόχο να ανακοπεί το κύμα των απολύσεων και των λουκέτων

Οι Βρυξέλλες ξεμπλοκάρουν το ΕΣΠΑ προκειμένου να ανακοπεί η ύφεση στην Ελλάδα και να διοχετευθεί το εναπομένον πακέτο των 15,3 δισ. ευρώ ως το 2013 για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την «επανεκκίνηση» των έργων. Σύμφωνα με πληροφορίες του «Βήματος της Κυριακής», ο υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Μ. Χρυσόχοϊδης συμφώνησε την εβδομάδα που πέρασε με αξιωματούχους της ΕΕ την αναδιάρθρωση της διαχείρισης του ΕΣΠΑ. Το σχέδιο προβλέπει ότι θα εξαιρεθούν οριστικά έργα ανέτοιμα και ανώριμα του 2008 και του 2009 που πλέον θεωρούνται «νεκρά», ορισμένα από τα οποία εντάχθηκαν από τη ΝΔ παραμονές των εκλογών του 2009. Από την εξαίρεση των έργων που «κοιμούνται», σύμφωνα με την ορολογία των Βρυξελλών, θα προκύψουν κονδύλια ύψους 5,5 δισ. ευρώ τα οποία θα διατεθούν για τη στήριξη της αγοράς. Συγκεκριμένα, τις αμέσως επόμενες ημέρες ο κ. Χρυσόχοϊδης θα ανακοινώσει πρόγραμμα για την

του 2011.

Ψηλά στην ατζέντα του υπουργείου Ανάπτυξης είναι η δημιουργία δημόσιας επενδυτικής τράπεζας στο επόμενο εξάμηνο, αλλά και η διαπραγμάτευση της νέας πολιτικής συνοχής (το 5ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης) στους επόμενους 12 μήνες. Η επενδυτική τράπεζα θα βασίζεται κυρίως σε ιδιωτικά και λιγότερο σε δημόσια κεφάλαια, ενώ το μάντζεμτ θα είναι ιδιωτικό και θα αναληφθεί από πρόσωπα με τραπεζική εμπειρία.

Απαραίτητη ωστόσο προϋπόθεση για να προχωρήσει το ΕΣΠΑ είναι να απλοποιηθούν οι διαδικασίες. «Βιώνω την αχρείαστη γραφειοκρατία, την αντιπαραγωγική μετακύλιση ευθυνών από υπηρεσία σε υπηρεσία» αναφέρει ο κ. Χρυσόχοϊδης. Το βασικό πρόβλημα είναι ο πληθωρισμός των ενδιάμεσων αρχών που απαιτείται να συντονισθούν μεταξύ τους, κάτι που αποδίδεται από την κυβέρνηση στις αθρόες προσλήψεις της ΝΔ.

«Ενώ το Γ' ΚΠΣ το διαχειρίστηκαν 33 φορείς διαχείρισης με 1.192 στελέχη, με τον νόμο 3614/2007 για τη διαχείριση του ΕΣΠΑ δημιουργήθηκαν 106 διαχειριστικές αρχές μαζί με τις τράπεζες, με περίπου 2.500 ανθρώπους και Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις που μπορούν να τους ανεβάσουν στους 3.763» σημειώνει ο κ. Χρυσόχοϊδης και προσθέτει: «Με τον τρόπο αυτόν δημιουργήθηκαν τριπλάσιες δομές διαχείρισης και επιστρατεύθηκαν τριπλάσιοι υψηλά αμειβόμενοι άνθρωποι, ενώ οι πρώτες πληρωμές έγιναν δύο χρόνια αργότερα, το 2009, και η απορρόφηση ήταν λιγότερη από 3%». Η νέα ειδική γραμματέας ΕΣΠΑ κυρία Γεωργία Ζεμπελιάδου ανέλαβε προσφάτως το δύσκολο έργο της απλοποίησης των διαδικασιών και της εξαίρεσης έργων που υπάρχουν στα χαρτιά αλλά κανείς δεν ενδιαφέρεται πλέον γι' αυτά... ούτε αυτοί που τα πρότειναν. Δεν είναι λίγοι οι φορείς που υπέβαλαν αιτήματα πριν από δύο χρόνια και δεν έχουν ολοκληρώσει ακόμη καμία μελέτη, ενώ ορισμένοι στην πορεία να το μετάνιωσαν! «Προχωρούμε στον απεγκλωβισμό πολύτιμων πόρων για τη χώρα που είναι δεσμευμένοι σε «νεκρά» έργα εδώ και δύο χρόνια προκειμένου να εντάξουμε χρήσιμα και σκόπιμα έργα και να ενισχύσουμε τον ιδιωτικό τομέα με προγράμματα κρατικών ενισχύσεων σε μεσαίες επιχειρήσεις» λέει η κυρία Ζεμπελιάδου.

**«Κονδύλια για κατάρτιση ανέργων»**

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ

Μανουέλ Μπαρόζο υποσχέθηκε στον πρωθυπουργό κ. Γ. Παπανδρέου την παροχή διοικητικής βοήθειας για την υλοποίηση του ΕΣΠΑ. «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξετάζει την άμεση εκταμίευση κονδυλίων ύψους περίπου 1 δισ. ευρώ, προκειμένου να ξεκινήσουν γρήγορα έργα που είναι σε αναμονή και τα οποία είναι σε θέση να δώσουν ταχεία ώθηση στην ελληνική οικονομία» δηλώνει στο «Βήμα της Κυριακής» ο επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα κ. Π. Καρβούνης σε συνέχεια της δήλωσης του προέδρου της Κομισιόν Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο. Η έμφαση θα δοθεί σε προγράμματα που αφορούν την ανταγωνιστικότητα, όπως η υποστήριξη των μικρών επιχειρήσεων, οι επιχειρηματικές υποδομές και η κατάρτιση των ανέργων. Το ποσό του 1 δισ. ευρώ δεν αποτελεί πρόσθετο κονδύλι, αλλά μέρος των κεφαλαίων που έχουν ήδη διατεθεί στην Ελλάδα βάσει του συνολικού ποσού των διαρθρωτικών ταμείων (20,2 δισ. ευρώ για την τρέχουσα περίοδο χρηματοδότησης από το 2007 ως το 2013) και δεν έχουν ακόμη απορροφηθεί. «Τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής αποτελούν σήμερα τα κύρια, αν όχι τα μοναδικά, διαθέσιμα εργαλεία για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της ανάπτυξης και των επενδύσεων στην Ελλάδα» παραδέχεται ο κ. Καρβούνης.

Σε συνέχεια της συμφωνίας για την αύξηση της ενωσιακής συγχρηματοδότησης στο 85% και τον περιορισμό της εθνικής συμμετοχής στο 15%, ο κ. Παπανδρέου έστειλε τη Δευτέρα επιστολή στον πρόεδρο της Κομισιόν με την οποία ζήτησε να απελευθερωθούν προγράμματα ΕΣΠΑ και να υπάρξουν διμερείς συνεργασίες με χώρες της ΕΕ για να μεταφερθεί τεχνογνωσία για μια σειρά τομείς. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο κ. Παπανδρέου προήδρευσε σε κυβερνητική σύσκεψη με στόχο την επιτάχυνση των διαδικασιών απορρόφησης των κοινοτικών κονδυλίων. Οι Βρυξέλλες δεν εμπιστεύονται τη δυνατότητα του κρατικού μηχανισμού στην Ελλάδα να επιταχύνει τις διαδικασίες. Σε αυτό το πλαίσιο ο κ. Μπαρόζο ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό ότι θα παρουσιάσει ένα συνολικό σχέδιο για την περαιτέρω παροχή (διοικητικής) βοήθειας προς την Ελλάδα έπειτα από συζήτηση με τους αρχηγούς κρατών της ΕΕ.

Πηγή: tovima.gr



βλήματα, με έμφαση σε περιφέρειες της χώρας με υψηλά ποσοστά ανεργίας. Στόχος του προγράμματος θα είναι να ανακοπεί το κύμα των απολύσεων και τα «λουκέτα» στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που πλήττονται βανάουσα από την ύφεση.

Παράλληλα, το υπουργείο Ανάπτυξης θα ανακοινώσει λεπτομέρειες για τον τρόπο με τον οποίο θα αξιοποιηθεί το ΕΣΠΑ, αλλά και πρωτοβουλίες για να ξεκολλήσουν τα μεγάλα έργα, και συγκεκριμένα οι οδικοί άξονες, με ενδεχόμενη αύξηση της κρατικής δαπάνης κατά 500 εκατ. ευρώ. Σε υψηλή προτεραιότητα είναι η αξιολόγηση και η προώθηση έργων 1,6 δισ. ευρώ του Προγράμματος για το Περιβάλλον, από τα οποία τα 800 εκατ. ευρώ θεωρούνται ώριμα. Το Πρόγραμμα «Περιβάλλον- Αειφόρος Ανάπτυξη» του ΥΠΕΚΑ παρουσιάζει τη χαμηλότερη απορρόφηση απ' όλα ανεξαιρέτως τα προγράμματα του ΕΣΠΑ, η οποία έφθασε μόλις το 14% τον Ιούνιο



# Ανοίγουν

## 136 επαγγέλματα και υπηρεσίες

**Αναπτυξιακή ανάσα δίνεται από σήμερα στην ελληνική οικονομία με το άνοιγμα 136 επαγγελμάτων και υπηρεσιών, καθώς συμπληρώθηκαν τέσσερις μήνες από τη δημοσίευση του σχετικού νόμου. Με τις πλέον συντηρητικές εκτιμήσεις, το γεγονός αυτό θα δώσει ώθηση στην ελληνική οικονομία, αυξάνοντας μακροπρόθεσμα την παραγωγικότητα.**

Οι πιστωτές μας από την πρώτη ημέρα που «πάτησαν» το πόδι τους στην Ελλάδα έκριναν πως το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων θα αποτελέσει κλειδί για την ανάπτυξη. Διαπίστωσαν, όπως και η Κομισιόν, αλλά και η κυβέρνηση, πως πολλές αγορές λειτουργούν στρεβλά και εμποδίζουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, εγκλωβίζοντας πολλές παραγωγικές δυνάμεις και διατηρώντας προνόμια για λίγους εις βάρος των πολλών. Σε επαγγέλματα που ανοίγουν σήμερα συμπεριλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, του αρτοποιού, του διεργμηνέα, του ασφαλιστή, του οπτικού, του ξεναγού, του μεσίτη, του εφημεριδοπώλη και υπηρεσίες που αφορούν κολέγια, ιδιωτικά σχολεία, ασφαλιστικές εταιρείες, παροχή υπηρεσιών ασφάλειας κ.α. Όπως τονίζει το υπουργείο Οικονομικών, δεν απαιτείται καμιά νέα διοικητική πράξη για το άνοιγμά τους.

### Η λίστα

Θα πρέπει να σημειωθεί πως στη σχετική λίστα του υπουργείου, που είναι ενδεικτική των πιο γνωστών επαγγελμάτων και υπηρεσιών, δεν συμπερι-

λαμβάνονται δικηγόροι, συμβολαιογράφοι, μηχανικοί, αρχιτέκτονες, ορκωτοί ελεγκτές και φαρμακοποιοί, καθώς γι' αυτά τα επαγγέλματα έχουν καθορισθεί οι διαδικασίες ανοίγματος με αναλυτικές διατάξεις. Βέβαια, θα πρέπει τα συναρμόδια υπουργεία να ξεκινήσουν άμεσα τις διαδικασίες προκειμένου να ανοίξουν στην πράξη επαγγέλματα για τα οποία ενώ έχει ψηφιστεί ο σχετικός νόμος υπάρχει πρόβλημα και τα συγκεκριμένα επαγγέλματα παραμένουν κλειστά, όπως, για παράδειγμα, των οδικών μεταφορών που δεν συνοδεύτηκε από την έκδοση νέων αδειών. Πιο αναλυτικά για τα 136 επαγγέλματα και υπηρεσίες (δημοσιεύονται στο διπλανό πίνακα) παύει να ισχύει οποιαδήποτε ρύθμιση που:



- **Περιορίζει τον αριθμό προσώπων που έχουν πρόσβαση στο επάγγελμα.**
- **Εξαρτά τη χορήγηση άδειας από εκτίμηση ύπαρξης πραγματικής ανάγκης,**
- **Θέτει γεωγραφικά όρια στο δικαίωμα άσκησης του επαγγέλματος.**
- **Ορίζει ελάχιστες αποστάσεις μεταξύ των ασκούντων το επάγγελμα.**
- **Απαγορεύει τη δημιουργία περισσότερων εγκαταστάσεων από το ίδιο πρόσωπο.**
- **Επιβάλλει ή απαγορεύει τη διάθεση αγαθών από ορισμένου είδους επαγγελματική εγκατάσταση.**
- **Επιβάλλει ή απαγορεύει την άσκηση επαγγέλματος υπό ορισμένη εταιρική μορφή.**
- **Περιορίζει τη συμμετοχή στο εταιρικό κεφάλαιο με κριτήριο την επαγγελματική ιδιότητα των συμμετεχόντων.**
- **Επιβάλλει υποχρεωτικές κατώτατες τι-**

**μές.**

• **Υποχρεώνει τον ασκούντα το επάγγελμα να προσφέρει μαζί με τη δική του υπηρεσία και άλλες συγκεκριμένες υπηρεσίες.**

Ειδικότερα, όλοι οι πιο πάνω περιορισμοί αίρονται αυτόματα από σήμερα, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη διοικητική πράξη. Αντίθετα, απαιτείται η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος μόνο εφόσον κρίνεται αναγκαία η διατήρηση για κάποιο επάγγελμα ενός ή περισσότερων από τους πιο πάνω περιορισμούς και αυτό μόνο εφόσον συντρέχουν επιτακτικοί λόγοι δημοσίου συμφέροντος.

Θα πρέπει να σημειωθεί πως το υπουργείο Οικονομικών έχει αποστείλει σχετικές επιστολές σε όλα τα αρμόδια υπουργεία, με τις οποίες, επίσης, ζητήθηκε η ρητή κατάργηση κάθε αντί-

θετης απόφασης ή εγκυκλίου. Πέραν της άρσης των ανωτέρω περιορισμών, με το άρθρο 3 του νόμου, μετά τις 2 Ιουλίου καταργείται και η απαίτηση έκδοσης διοικητικής άδειας για την άσκηση επαγγέλματος και αντικαθίσταται με την απλή αναγγελία έναρξης επαγγέλματος, συνοδευόμενης από τα απαραίτητα δικαιολογητικά.

### Προϋποθέσεις

Αν τώρα μετά την παρέλευση τριμήνου από την υποβολή της αναγγελίας η αρμόδια αρχή δεν απαγορεύσει την άσκηση του επαγγέλματος, επειδή δεν συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις, το επάγγελμα ασκείται ελεύθερα. «Και σε αυτή την περίπτωση απαιτείται έκδοση Προεδρικού Διατάγματος μόνο εφόσον κρίνεται απαραίτητη η διατήρηση της αδειοδοτικής διαδικασίας, αλλιώς η κατάργησή της επέρχεται αυτοδίκαια», έχει σημειώσει χαρακτηριστικά το υπουργείο Οικονομικών.

## Πώς να λύσετε διαφορές με τις τράπεζες και να αποφύγετε καταχρηστικές χρεώσεις

### Αξιοποιήστε τον Τραπεζικό Μεσολαβητή, τον Συνήγορο του Καταναλωτή και τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή

Περισσότεροι καταναλωτές βρίσκουν λύση σε διαφορές που προκύπτουν κατά τις συναλλαγές τους με τις τράπεζες απευθυνόμενοι στις αρμόδιες αρχές που λειτουργούν για τον σκοπό αυτόν. Τα τελευταία χρόνια, ταυτόχρονα με την ανάπτυξη του τραπεζικού κλάδου και την εξέλιξη των προϊόντων του, αυξήθηκαν και τα παράπονα των συναλλασσομένων με τις τράπεζες, αλλά και τα επίπεδα προστασίας των δανειοληπτών, των αποταμιευτών και των επενδυτών απέναντι σε αθέμιτες πρακτικές που χρησιμοποιούν οι τράπεζες. Ακόμη και οι τελευταίες αναγκάστηκαν να αναβαθμίσουν τα αρμόδια τμήματα εξυπηρέτησης, ενώ ορισμένες έχουν προχωρήσει παραπέρα, δημιουργώντας ειδικά γραφεία παραπόνων που λειτουργούν για λογαριασμό των πελατών τους.

#### «Χρωστούσα έξοδα»

Βεβαίως, λύνονται πολλά προβλήματα όταν οι συναλλασσόμενοι απευθύνονται στις αρμόδιες αρχές.

«Το καλοκαίρι του 2005 πήρα ένα διακοποδάνειο για τον μήνα του μέλιτος της κόρης μου» θυμάται ο κ. Μ. Σιμωνίδης.

«Το δάνειο εξοφλήθηκε δύο χρόνια αργότερα, το 2007» προσθέτει ο ίδιος. Ωστόσο τον περασμένο Νοέμβριο έλαβε μία επιστολή στην οποία αναφερόταν ότι χρωστούσε 145 ευρώ για «έξοδα επαναξιολόγησης του δανείου».

«Καλώντας το τμήμα εξυπηρέτησης πελατών της τράπεζας αλλά και το γραφείο παραπόνων δεν κατάφερα να βρω το δίκιο μου. Ο Τραπεζικός Μεσολαβητής ήταν ο μόνος δρόμος» σημειώνει ο

κ. Σιμωνίδης. Μετά την παρέμβαση της Αρχής, η τράπεζα προχώρησε στη διαγραφή της συγκεκριμένης χρέωσης.

Ο Τραπεζικός Μεσολαβητής είναι μια Αρχή η οποία έχει συσταθεί από τις τράπεζες με αποκλειστικό σκοπό να μεσολαβεί στην επίλυση των προβλημάτων που προκύπτουν στις συναλλαγές των τραπεζών με τους πελάτες. Σε ποσοστό περίπου 85% τα ζητήματα που απευθύ-

για δάνειο. Η πελάτισσα υπέβαλε το παράπονό της στον Μεσολαβητή, ο οποίος διαπίστωσε ότι όντως δεν έπρεπε να βρισκόταν στη σχετική λίστα, από την οποία και διεγράφη.

Για ζητήματα όμως που δεν επιλύει ο Τραπεζικός Μεσολαβητής οι συναλλασσόμενοι με τις τράπεζες μπορούν να απευθυνθούν στον Συνήγορο του Καταναλωτή ή στη Γενική Γραμματεία Κα-



νονται στον Τραπεζικό Μεσολαβητή επιλύονται εκεί. Από αυτά σχεδόν τα μισά επιλύονται υπέρ του συναλλασσομένου με την τράπεζα. Τα υπόλοιπα λύνονται υπέρ της τράπεζας.

#### «Στη μαύρη λίστα»

Η κυρία Νικολέτα Σαράντη πριν από περίπου έξι μήνες ζήτησε δάνειο προκειμένου να εγκαταστήσει στη στέγη του σπιτιού της φωτοβολταϊκό σύστημα. «Το ποσό ήταν γύρω στις 20.000 ευρώ» εξηγεί η ίδια. Ωστόσο με έκπληξή της ενημερώθηκε ότι η διαδικασία δεν μπορεί να προχωρήσει διότι τα στοιχεία της ήταν καταχωρισμένα στη μαύρη λίστα του «Τειρεσία». «Μα εγώ δεν έχω λάβει ποτέ δάνειο στο παρελθόν» αντέτεινε η κυρία Σαράντη στον τραπεζικό υπάλληλο, ο οποίος, όπως είναι φυσιολογικό, πίστευε σε όσα ανέφερε ο υπολογιστής του και όχι στα λεγόμενα της υποψηφίας

καταναλωτή, δημόσιες αρχές οι οποίες προσφέρουν στους ιδιώτες που έχουν διαφορές με τις τράπεζες και νομική προστασία.

#### «Έχασα τα χρήματα»

Το περυσινό καλοκαίρι ο κ. Γ. Μαυρίδης αποφάσισε να ανοίξει μια προθεσμιακή κατάθεση με επιτόκιο 5%. «Ήταν από τις καλύτερες αποδόσεις εκείνη την εποχή και έτσι αποφάσισα να πάρω τα χρήματά μου από την τράπεζα με την οποία συνεργαζόμουν και να τα μεταφέρω στην προσφορά» αναφέρει ο ίδιος.

Πράγματι, ο κ. Μαυρίδης άνοιξε τον λογαριασμό και έδωσε εντολή για τη μεταφορά των αποταμιεύσεών του στο νέο προϊόν. «Τα χρήματα αποδεσμεύθηκαν από την τράπεζα στην οποία τα διατηρούσα μέσα σε μία ημέρα, ωστόσο δεν εμφανίστηκαν στη δεύτερη» σημειώνει





ο καταθέτης.

«Αμέσως απευθύνθηκα στο κατάστημα, αλλά οι υπάλληλοι της τράπεζας δεν μπορούσαν να βρουν το πρόβλημα. Τα χρήματά μου είχαν χαθεί στον... δρόμο» τονίζει χαρακτηριστικά. Τελικά το πρόβλημα επιλύθηκε έπειτα από πέντε ημέρες, κατά τη διάρκεια της οποίας τα χρήματα δεν τοκίζονταν. «Ζήτησα να αποζημιωθώ για την καθυστέρηση, ωστόσο η τράπεζα δεν έκανε τίποτε για αυτό και έτσι, αφού απευθύνθηκα στον Τραπεζικό Μεσολαβητή, κατέληξα στον Συνήγορο του Καταναλωτή» αναφέρει ο κ. Μαυρίδης. Τελικά μέσω της Αρχής αυτής πέτυχε την αναδρομική είσπραξη των τόκων της περιόδου όπου τα χρήματά του «αγνοούνταν».

Κάθε Αρχή πάντως λειτουργεί με διαφορετικό τρόπο και θα πρέπει να επιλέγεται με βάση το είδος της διαφοράς που υπάρχει, αλλά και την εξέλιξη μιας συγκεκριμένης υπόθεσης.

#### Τι πρέπει να γνωρίζουν οι δανειολήπτες

Η πρώτη κίνηση για κάποιον που έχει πρόβλημα με μια υπηρεσία ή ένα προϊόν είναι να απευθυνθεί στην ίδια την τράπεζα με την οποία συνεργάζεται. Στην περίπτωση που δεν καταφέρει να επιλύσει το θέμα, πρέπει να το θέσει υπόψη του Τραπεζικού Μεσολαβητή το αργότερο σε έναν μήνα από τη ημερομηνία απάντησης που πήρε ή αν περάσουν δέκα εργάσιμες ημέρες και η τράπεζα δεν δώσει σημεία ζωής.

Σημειώνεται ότι στον Μεσολαβητή η εξέταση των παραπόνων πραγματοποιείται δωρεάν. Ωστόσο δεν γίνονται δεκτές υποθέσεις που αποτελούν ήδη αντικείμενο δικαστικής επίδωξης.

Αν το θέμα δε διευθετηθεί με τον τρόπο αυτόν, ο πελάτης μπορεί να απευθυνθεί στον Συνήγορο του Καταναλωτή.

Πρόκειται για ανεξάρτητη Αρχή που εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης και λειτουργεί ως εξωδικαστικό όργανο συναινετικής επίλυσης των καταναλωτικών διαφορών.

Μετά την καταγγελία η Αρχή αναλαμβάνει τη δωρεάν διαμεσολάβηση για τη φιλική διευθέτηση διαφορών των καταναλωτών με προμηθευτές του δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα, συμπεριλαμβανομένων των τραπεζών. Βασική προϋπόθεση για τηνανάλυση μιας υπόθεσης είναι αυτή να μην εκκρεμεί στη Δικαιοσύνη.

Αν η Αρχή θεωρήσει ότι θίγονται τα συμφέροντα του πελάτη, απευθύνεται στην τράπεζα. Αν η σύσταση δεν γίνει δεκτή, έχει το δικαίωμα ανάρτησής της στην ιστοσελίδα της.

Παράλληλα ο καταναλωτής μπορεί να τη χρησιμοποιήσει για την υπεράσπιση των συμφερόντων του στην περίπτωση που η υπόθεση πάρει τη δικαστική οδό. Η καταγγελία πρέπει να υποβληθεί τουλάχιστον εντός τριών μηνών από τη στιγμή που ο ενδιαφερόμενος λάβει πλήρη γνώση για το πρόβλημα που δημιουργήθηκε. Τέλος, για την προστασία των καταναλωτών λειτουργεί η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή με στόχο κατ' αρχήν την εξώδικη επίλυση διαφορών που ανακύπτουν μεταξύ επιχειρήσεων και καταναλωτών. Εφόσον διαπιστωθεί παράβαση, επιβάλλονται διοικητικές κυρώσεις στις επιχειρήσεις που δεν συμμορφώνονται.

## Ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα βρέθηκε τον Ιούνιο σε ιστορικό χαμηλό της διετίας

Στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας διετίας έπεσε ο δείκτης οικονομικού κλίματος τον Ιούνιο, σύμφωνα με την έρευνα οικονομικής συγκυρίας του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών. Συγκεκριμένα ο δείκτης υποχώρησε κατά 4 μονάδες και διαμορφώθηκε στις 70 μονάδες, έναντι 69 που ήταν η αμέσως προηγούμενη επίδοση τον Απρίλιο του 2009. Οπως επισημαίνεται από το IOBE τον Ιούνιο κυριάρχησαν αρνητικά ερεθίσματα τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό της χώρας. Η αναβλητικότητα στην παρέμβαση της ευρωζώνης για αποτελεσματική διευθέτηση της κατάστασης πιστωτικής ασφυξίας στην οποία μπορεί να βρεθεί το ελληνικό κράτος στις αρχές του 2012, επιτείνει και αυξάνει τη δυσπιστία των Ελλήνων για τη δυνατότητα της χώρας να εξέλθει από αυτή τη δυσμενή θέση. Όταν αυτή η στάση συμπίπτει με αναταράξεις στην πολιτική ζωή εντός συνόρων, η ταυτόχρονη επίδρασή τους στην λειτουργία της ελληνικής οικονομίας είναι πολλαπλάσια των μεμονωμένων αποτελεσμάτων τους. Ευνόητα, η αμφίδρομη σχέση μεταξύ οικονομικού περιβάλλοντος και πολιτικών διεργασιών οξύνει περαιτέρω το αρνητικό κλίμα. Στους επιμέρους τομείς της οικονομίας, το κλίμα επιδεινώνεται σχεδόν σε όλους, με εξαίρεση το λιανικό εμπόριο, όπου αμβλύνεται ελαφρώς η πολύ μεγάλη απαισιοδοξία των προηγούμενων μηνών. Στην πλευρά της ζήτησης, η καταναλωτική εμπιστοσύνη επιδεινώνεται εκ νέου και διαμορφώνεται στα ιστορικά χαμηλά επίπεδα του περασμένου Δεκεμβρίου. Αναλυτικότερα:

- Στη βιομηχανία οι θετικές, εδώ και τέσσερις μήνες, προβλέψεις για την εξέλιξη της παραγωγής καθίστανται αρνητικές τον Ιούνιο ενώ και τα αποθέματα εκτιμώνται ως υψηλότερα για την εποχή από περισσότερες επιχειρήσεις.

- Στις υπηρεσίες οι αρνητικές εκτιμήσεις για το τρέχον επίπεδο εργασιών περιορίζονται, εξέλιξη η οποία όμως αντισταθμίζεται από την επιδείνωση στις εκτιμήσεις για την τρέχουσα πορεία της ζήτησης και τις προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη της.

- Στο λιανικό εμπόριο στα ίδια αρνητικά επίπεδα παραμένουν οι εκτιμήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις, ενώ και τα αποθέματα παρουσιάζουν μικρή διόγκωση. Πάντως, η εξέλιξη αυτή αντισταθμίζεται ως ένα βαθμό από την άμβλυνση των πολύ αρνητικών προβλέψεων για την εξέλιξη των πωλήσεων το επόμενο τρίμηνο.

- Στις κατασκευές οι εκτιμήσεις για το επίπεδο προγράμματος εργασιών των επιχειρήσεων υποχωρούν σε ιστορικά χαμηλά επίπεδα τον Ιούνιο, ενώ έντονη είναι η επιδείνωση που καταγράφεται και στις προβλέψεις για την απασχόληση του τομέα.

- Στην καταναλωτική εμπιστοσύνη όλοι οι επιμέρους δείκτες επιδεινώνονται. Οι ήδη έντονα αρνητικές προβλέψεις των νοικοκυριών για την οικονομική κατάσταση και την οικονομική κατάσταση της χώρας εξασθενούν έντονα περαιτέρω, ενώ νέο αρνητικό ρεκόρ καταγράφουν η πρόθεση για αποταμίευση και οι προβλέψεις για την ανεργία, που φθάνουν στη δυσμενέστερη ιστορικά επίδοσή τους.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Λαμία 1/7/2011  
ΑΑΔ: 048 -7-2011

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29-6-2011 η συνάντηση εργασίας της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας με τα μέλη του, τον Εμπορικό Σύλλογο Αταλάντης, την Φθιωτική Αναπτυξιακή και την ΑΝΔΙΑ, στις 7:30μμ στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δήμου Λοκρών.

Τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν: Τις Ψηφιακές υπηρεσίες προς τα μέλη του, του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας. Ειδικότερα επισημάνθηκε από τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Κο Αλέξανδρο Διαμαντάρα, ότι η ψηφιακή πύλη του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για τα μέλη του, τόσο για την πληροφόρηση που παρέχει όσο και για την προβολή των επιχειρήσεων των μελών του. Υπόδειξε στα παραβρισκόμενα μέλη ότι οι νέες του υπηρεσίες όπως « ο Σύμβουλος του Επιχειρηματία», η «Ηλεκτρονική Αγορά Ελληνικών και Τοπικών Προϊόντων» και η μαζική ενημέρωση μέσω e-mails και SMS αποτελούν τους σύγχρονους τρόπους παροχής υπηρεσιών ενημέρωσης των μελών, υποστήριξης της επιχειρηματικότητας και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας των.



Τα νέα χρηματοδοτικά προγράμματα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ και ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» τα οποία παρουσιάστηκε από σύμβουλο της ΑΝΔΙΑ Στερεάς Ελλάδας

- ο Νέα καινοτομική επιχειρηματικότητα
- ο Εναλλακτικός Τουρισμός
- ο Εκσυγχρονισμός χερσαίων εμπορευματικών οδικών μεταφορών

Τα προγράμματα Leader, την συνδρομή τους στην ανάπτυξη του τόπου και τον τρόπο συμμετοχής των ενδιαφερομένων που παρουσίασε ο σύμβουλος της Φθιωτικής Αναπτυξιακής. Μετά το πέρας των παρουσιάσεων, προέκυψε δημιουργικός διάλογος και οι εργασίες ολοκληρώθηκαν με τις ευχαριστίες του Προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου Κου Σαμαρά και του Προέδρου των Επαγγελματιών Κου Καραμπά για την πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, της ΑΝΔΙΑ και της Φθιωτικής Αναπτυξιακής να βρεθούν από κοντά στον Λοκρό επιχειρηματία για ενημέρωση και υποστήριξη στις επιχειρηματικές του δραστηριότητες.



ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει στα μέλη του ότι εγκρίθηκαν από το Ίδρυμα κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) – Διεύθυνση ειδικών προγραμμάτων Διεθνών υποτροφιών του Υπουργείου Παιδείας δια βίου μάθησης και θρησκευμάτων, οι δύο από τις τρεις προτάσεις του Επιμελητηρίου που για πρώτη φορά κατατέθηκαν στα πλαίσια της πρόσκλησης Υποβολής προτάσεων 2011 για το τομεακό πρόγραμμα Leonardo da Vinci, Δράση Κινητικότητα.

Πιο συγκεκριμένα οι εγκεκριμένες δράσεις είναι :

α) «Νέα γενιά κινητήρων πετρελαίου- Υβριδική τεχνολογία – Ηλεκτρονικό σύστημα CAN BUS» που αφορά την κατάρτιση 20 συμμετεχόντων στην Γερμανία για 2 εβδομάδες, (ΕΔΩ ΒΑΛΕ ΚΑΠΟΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΦΩΤΟ)

β) « Βιολογική διατροφή και ζαχαροπλαστική» που αφορά την κατάρτιση 20 συμμετεχόντων στην Ισπανία για 2 εβδομάδες(ΕΔΩ ΒΑΛΕ ΚΑΠΟΙΑ ΣΧΕΤΙΚΗ ΦΩΤΟ)

. Η τρίτη πρόταση του Επιμελητηρίου που υποβλήθηκε με τίτλο «Φωτοβολταϊκά» δεν έχει επιλεγεί στην παρούσα φάση για χρηματοδότηση, πλην όμως εντάσσεται σε λίστα επιλαχόντων σχεδίων.

Το Επιμελητήριο θεωρεί ότι έτσι ξεκινά μια πορεία εξειδίκευσης των μελών του και μάλιστα με την πιο σύγχρονη και σύγχρονη μέθοδο απόκτησης εμπειρίας σε θέματα που ανοίγουν δρόμους στο δύσκολο παρών και στο απαιτητικό μέλλον.

Η προσπάθεια θα συνεχιστεί και για νέες προτάσεις από διάφορα σωματεία και επαγγελματίες μέλη του Επιμελητηρίου.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Λαμία 4/7/2011  
ΑΑΔ: 049 -7-2011

## Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας καταδικάζει τα προχθεσινά γεγονότα που έλαβαν χώρα στο κέντρο της Λαμίας εις βάρος του Βουλευτή Φθιώτιδας του ΠΑΣΟΚ κ. Νικολάου Τσώνη, δηλώνοντας ότι αν και διαφωνούμε με την ψήφιση του μεσοπρόθεσμου και του εκτελεστικού νόμου, οφείλουμε όλοι μας να διατηρήσουμε την ψυχραιμία μας και να προστατεύσουμε την δημοκρατία και τη δυνατότητα ελευθερίας του κάθε πολίτη, πολλώ δε μάλλον των Βουλευτών του Κοινοβουλίου.

Οφείλουμε όλοι μας να καταδικάσουμε με τον πιο σαφή και κατηγορηματικό τρόπο τέτοιου είδους επιθέσεις και ενέργειες που πλήττουν το κύρος της δημοκρατίας και να καλέσουμε όλους να αγωνιστούμε για την διατήρηση του ήπιου κλίματος που μας δίνει την δυνατότητα να πείσουμε και τον έχοντα αντίθετες απόψεις από μας με διάλογο και επιχειρήματα.

Για την Δ.Ε. του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ  
Ν.Π.Δ.Δ

Λαμία: 28/6/2011  
Αρ. Πρωτ.: 7632

Π Ρ Ο Σ  
Τους Βουλευτές του Νομού Φθιώτιδας  
ΛΑΜΙΑ 35100

Κοιν: Μ.Μ.Ε

Η μελέτη των νέων μέτρων που η Κυβέρνηση προωθεί μέσω του εκτελεστικού νόμου του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Προγράμματος, μας οδηγεί στην σκέψη και την πεποίθηση ότι οδηγούμαστε στον αφανισμό χιλιάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων μέσα από σκληρά και αντιλαϊκά μέτρα, μέσα από μέτρα άδικα και δυστυχώς χωρίς αποτέλεσμα.

Οι οριζόντιες φορολογικές επιβαρύνσεις είναι αφενός υψηλές και αφετέρου εκτεταμένες έτσι ώστε πραγματικά η έννοια της ρευστότητας στην αγορά να υπάρχει μόνο στο επίπεδο της φαντασίας.

Ακόμα και αυτό το μέτρο της επιβολής τέλους επιτηδεύματος σε όλους τους επιχειρηματίες ασχέτου εισοδήματος αποτελεί το «κερασάκι στην τούρτα».

Ίσως δεν αντιλαμβάνεστε ότι εάν υπάρξει στάση πληρωμών, στην πραγματική οικονομία (που ήδη βιώνουμε σε Δημόσιους Οργανισμούς – Ασφαλιστικά Ταμεία κτλ. όπου αρκετοί συνάδελφοι δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν στις τρέχουσες πληρωμές), κάτι που θα προκαλέσουν τα νέα μέτρα, η δημοσιονομική στάση πληρωμών επιπλέον θα είναι το επόμενο αναπόφευκτο στάδιο.

Η Επιμελητηριακή Κοινότητα της Χώρας έχει πλέον ξεπεράσει τα όρια του σοκ και δέους μπροστά στα νέα αυτά μέτρα. Πλέον οι μόνες λέξεις που μπορούν να περιγράψουν τα συναισθήματα της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας είναι οργή, αγανάκτηση και απόγνωση, ένα εκρηκτικό μείγμα. Και η έκρηξη δεν θα αργήσει.

Καλούμε λοιπόν όλους εσάς τους εκπροσώπους του Φθιωτικού Λαού να σταθείτε στο ύψος των περιστάσεων και να ψηφίσετε με γνώμονα το καλό και τις επιθυμίες του Φθιωτικού λαού. \_

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΑΡΑΣ

## Προκηρύξεις / διαγωνισμοί Εκθέσεις

### ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ - ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ

Την Δευτέρα 11 Ιουλίου 2011 λήγει η προθεσμία παραλαβής προσφορών για προμήθεια:

1. Υλικών καθαρισμού
2. Νοσοκομειακού υλικού
3. Τροφίμων & ειδών παντοπωλείο
4. Κατεψυγμένων ειδών
5. Νωπών κρεάτων

Φορέας: Γραμματικοπούλειο – Μπάλλειο – Τρίγκειο Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Ιτέας.

Πληρ. 2265035230

Την Τετάρτη 20 Ιουλίου 2011 λήγει η προθεσμία παραλαβής των προσφορών για τον «Καθαρισμό Χώρων – Κτηρίων ΓΕΑ – Μ.ΓΕΑ-ΥΠΕΠΑ – ΟΛΚΑ \_ Στρατ. ΣΟΥΤΣΟΥ» και Καθαρισμό «Σκευών Λέσχης Αξιωματικών ΓΕΑ και Λέσχης Σμηνιτών Μ.ΓΕΑ».

Φορέας: Πολεμική Αεροπορία  
Πληρ. 210-8705013

Την Δευτέρα 25 Ιουλίου 2011 και ώρα 14.00 λήγει η προθεσμία παραλαβής των προσφορών για του διαγωνισμού για τη γενική επιθεώρηση (overhaul) «Φιαλών ψύξης TMU-72, των πυραύλων AIM-9 και IRIS-T, με μετατροπή των παλαιών μοντέλων (TMU-72/B και TMU-72A/B) σε νεότερο (TMU-72Ω/B).

Φορέας: Πολεμική Αεροπορία  
Πληρ. 210-8705015

Την Τρίτη 26 Ιουλίου 2011 και ώρα 13.00 μ.μ λήγει η προθεσμία παραλαβής των προσφορών για το έργο «Ψηφιακές Δράσεις Εμ-

πορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, την προώθηση της ευρυζωνικότητας & την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων του Νομού Πειραιώς»

Φορέας: Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς

Πληρ. Κα Μ. Σάββα, κα Π. Κούβαρη  
[www.pccci.gr](http://www.pccci.gr)

Την Παρασκευή 29 Ιουλίου 2011 και ώρα 15.00 λήγει η προθεσμία παραλαβής των προσφορών για το έργο «Ψηφιακό Κέντρο για την διοικητική εξυπηρέτηση, την αύξηση της ανταγωνιστικότητας & της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων του Νομού Μεσσηνίας – Ευρωπαϊκή Μεσογειακή Ηλεκτρονική Αγορά»

Φορέας : Επιμελητήριο Μεσσηνίας  
Πληρ. κ. Γιαννιός Καλλικράτης  
Τηλ. 2721062200  
[www.messinianchamber.gr](http://www.messinianchamber.gr)

Την Παρασκευή 1 Αυγούστου 2011 και ώρα 15.00 εκπνέει η ημερομηνία υποβολής των προσφορών για το Έργο με τίτλο «ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ» της πράξης με τίτλο «Οριζόντιες Παρεμβάσεις Εθνικής Εμβέλει-ας» της κατηγορίας Πράξης 3.2.3 «Ενίσχυση των Δράσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προς όφελος των γυναικών και την καταπολέμηση της βίας» για τις 8 Περιφέρειες Σύγκλισης (Άξονας Προτεραιότητας 07), τις 3 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου (Άξονας Προτεραιότητας 08) και τις 2 Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου (Άξονας Προτεραιότητας 09) του Ειδικού Στόχου 3.2 του Ε.Π. «Διοι-





κτικη Μεταρρύθμιση 2007-2013».

Φορέας: Υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Πληρ. κ. Μ. Ζαμπέλη

Τηλ. 2131501475,451

### ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Η Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Νανοτεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011 στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, στο Συνεδριακό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης.

Φορέας: HELEXPO

Πληρ: [www.nanotex4.com](http://www.nanotex4.com)

Η 76η ΔΕΘ θα πραγματοποιηθεί 10-18 Σεπτεμβρίου 2011.

Πληρ: ΔΕΘ τηλ. 2310-291111.

Η 3η Πανελλήνια Έκθεση Κορινθία 2011 διεξάγεται από 21-25 Σεπτεμβρίου 2011 στο 5ο χλμ Π.Ε.Ο. Κορίνθου-Πατρών Σωληνουργεία Κορίνθου.

Πληρ: Αναπτυξιακή Επιμελητηρίου Κορινθίας τηλ. 27410-24464

Η Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN διεξάγεται στο Λονδίνο από 22 έως 25 Σεπτεμβρίου 2011.

Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-9982241

Η ExpoLead διοργανώνει την έκθεση Ελληνική Παράδοση από 6 έως 9 Οκτωβρίου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο Περι-

στερίου στην Αθήνα .

Πληρ: τηλ. 210-2580716.

Η 10η Πανελλήνια Γενική Έκθεση ΚΡΗΤΗ 2011 πραγματοποιείται από 6 έως 9 Οκτωβρίου 2011 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης στις Γούβες Ηρακλείου Κρήτης.

Πληρ. Θ. Κουκάλης, τηλ. 2310-291164

Η 3η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματοποιείται στην Θεσσαλονίκη από 21 έως 23 Οκτωβρίου 2011 στον Ο.Λ.Θ. (κτίριο Γ).

Η 2Η Έκθεση Προϊόντων Ιδιωτικής Ετικέτας διεξάγεται στο εκθεσιακό κέντρο Helexpo Palace 4-5 Νοεμβρίου 2011. Πληρ: Helexpo

Η 4η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματοποιείται από 4 έως 6 Νοεμβρίου 2011 στο Ε.Κ.Ε.Π. παράλληλα με το 2ο βιομηχανικό Φεστιβάλ Υγείας & Ευεξίας «ΑΝΘΡΩΠΟΛΙΣ».

Η Έκθεση COSMETICA EXPO πραγματοποιείται από 18 έως 21 Νοεμβρίου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ.

Φορέας: Expo Line

Πληρ: 210-9959620

Η 3η Έκθεση ΕΛΤΡΟΠ πραγματοποιείται από 25 έως 28 Νοεμβρίου 2011 με την αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-

ξης & Τροφίμων στο ΜΕΚ Παιανίας.

Φορέας: GOLDEN EXPO

Πληρ: τηλ. 210-5570910

Το 3ο Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και Προϊόντων Μέλισσας θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα 2,3 & 4 Δεκεμβρίου 2011 υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Πληρ: 210-3610265.

Η 16η Διεθνής Έκθεση L ARTIGIANO IN FIERA διεξάγεται από 3 έως 11 Δεκεμβρίου 2011 στο Fiera Milano Rho έξω από το Μιλάνο.

Πληρ: [www.artigianoinfiera.it](http://www.artigianoinfiera.it)

Η Διεθνής Έκθεση ISM – 42nd International Sweets and Biscuits Fair θα πραγματοποιηθεί από 29 Ιανουαρίου έως 1η Φεβρουαρίου 2012 στον εκθεσιακό χώρο Cologne Exhibitio Center στην Κολωνία της Γερμανίας.

Πληρ. Κα Πόνη Μπακόλα Τηλ. 2109982125

[www.ism-cologne.com](http://www.ism-cologne.com)

Η Έκθεση Βιομηχανίας Ρυζιού (ISRMAX) πραγματοποιείται 9-11 Φεβρουαρίου 2012 στην Ινδία.

Πληρ: [www.iisrmaxasia.com](http://www.iisrmaxasia.com)

## «Ένεση» ρευστότητας 200 εκατ. ευρώ σε επιχειρήσεις

**«Ένεση» ρευστότητας 200 εκατ. ευρώ σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την κρίση προανήγγειλε ο υπουργός Ανάπτυξης Μ. Χρυσοχοϊδης, υπογραμμίζοντας ότι κύριο μέλημα της κυβέρνησης είναι η στήριξη των νέων και των υγιών δυνάμεων της οικονομίας που αντιστέκονται στο γενικό κλίμα απαξίωσης της χώρας.**

**Τ**ο πρόγραμμα που παρουσίασε ο υπουργός και θα ξεκινήσει από το Σεπτέμβριο αφορά σε επιχειρήσεις που λειτουργούν τουλάχιστον επί μία πενταετία στους κλάδους μεταποίησης, πράσινης οικονομίας, οικοδομής, μεταφορών και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, οι οποίοι -όπως εκτιμήθηκε με βάση έρευνα του υπουργείου, έχουν πληγεί περισσότερο από την κρίση.

Θα χρηματοδοτηθούν επιχειρήσεις ακόμη και με αρνητικούς ισολογισμούς, που απασχολούν έστω και ένα εργαζόμενο, αρκεί να έχουν φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα με το ποσό των 10.000 ευρώ, με μοναδική προϋπόθεση ότι θα διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας τους.

Συγκεκριμένα, επιδοτείται το 50% των επιλέξιμων δαπανών μέχρι του ποσού των 10.000 ευρώ. Ακόμα, σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στο πρόγραμμα δεν θα πρέπει να έχουν λάβει επιχορήγηση άνω των 200.000 ευρώ κατά την τελευταία τριετία.

Το πρόγραμμα διαμορφώθηκε από κονδύλια του Ειδικού Αποθεματικού Απροβλέπτων του ΕΣΠΑ και εκτιμάται ότι θα ενισχυθούν 20.000 επιχειρήσεις.

Η αγορά είναι μαζεμένη και επιφυλακτική, σχολίασε ο υπουργός. «Απευθυνόμαστε σε αυτούς που δεν χάνουν τις αξίες και το κουράγιο

Αξιοποιώντας 200 εκ. ευρώ του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων» του ΕΣΠΑ δίνεται ένεση ρευστότητας σε 20.000 επιχειρήσεις, ενισχύοντας τις μισθοδοτικές τους δαπάνες, ώστε να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας τους.

Γιατί ενισχύονται οι επιχειρήσεις



τους, που ελπίζουν και αναζητούν θετικά πρότυπα σε όσους αγαпаκτούν και υποστηρίζουν ότι οι πολιτικοί είναι κλεισμένοι στο καβούκι τους και σε αυτούς τους νέους που προσπαθούν να επιχειρήσουν αλλά βρίσκονται αντιμέτωποι με το περιορισμένο οικογενειακό κεφάλαιο και βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των τραπεζών και κοιτούν στο εξωτερικό για τη δραστηριοποίησή τους», πρόσθεσε.

Ο κ. Χρυσοχοϊδης ανέφερε ακόμη ότι το υπουργείο καταβάλλει προσπάθειες να βοηθήσει την επιχειρηματικότητα που βρίσκεται στο δίλημμα «κλείνω η απολύω».

Τέλος, ανέφερε ότι θα υπάρξει ειδική ενίσχυση για τις επιχειρήσεις του κλάδου τεχνολογίας και πληροφορικής.

### Ερωτήσεις και απαντήσεις

**Ταυτότητα του Προγράμματος:**

μέσω του συγκεκριμένου επιχειρησιακού προγράμματος;

Το «Εθνικό Αποθεματικό Απροβλέπτων» χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο για να ανταποκρίνεται σε κρίσεις που συνδέονται με την οικονομική και κοινωνική αναδιάρθρωση, με στόχο την προώθηση της απασχόλησης, τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, τη βιωσιμότητα της τοπικής οικονομίας κ.α. Σήμερα, συντρέχουν όλες οι προϋποθέσεις για ένα εργαλείο άμεσας και έμπρακτης στήριξης των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε κλάδους που πλήττονται από την ύφεση.

Ποια είναι η περίοδος εφαρμογής του προγράμματος;

Αιτήσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα θα ξεκινήσουν τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. Το σύστημα θα είναι ανοιχτό μέχρι εξαντλήσεως του προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013, ως



επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές του Ε.Π «Εθνικό Αποθεματικό Αεροβλήπτων» ορίστηκαν οι 11 επιλέξιμες Περιφέρειες της χώρας, δηλαδή οι οκτώ (8) Περιφέρειες Αμιγούς Στόχου Σύγκλησης: Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος, και οι τρεις (3) Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου: Αττική, Κεντρική και Δυτική Μακεδονία.

Ποιες επιχειρήσεις αφορά; Αφορά επιχειρήσεις που πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:

- Ιδρύθηκαν την τελευταία πενταετία

- Απασχολούν τουλάχιστον έναν εργαζόμενο,

- Δεν έχουν λάβει επιχορηγήσεις άνω των 200.000 € κατά την τελευταία 3ετία, (σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό De Minimis)

- δραστηριοποιούνται στους κλάδους Μεταποίησης, Πράσινης Οικονομίας, Οικοδομής, Μεταφορών & Αποθήκευσης, υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας

- η κάθε επιχείρηση που θα ενταχθεί στο πρόγραμμα, δεσμεύεται για τη διατήρηση ή την αύξηση του αριθμού των εργαζομένων της. Το διάστημα της δέσμευσης θα ανακοινωθεί με τον οδηγό του προγράμματος και θα εξαρτηθεί από τις υπόλοιπες τεχνικές του λεπτομέρειες.

Γιατί είναι επιλέξιμοι οι συγκεκριμένοι κλάδοι;

Είναι οι κλάδοι που βιώνουν την κρίση πιο έντονα. Θέλουμε να στηρίξουμε τις παραγωγικές επιχειρήσεις και αυτές που παράγουν υψηλή προστιθέμενη αξία.

Ποιες δαπάνες ενισχύονται μέσω του προγράμματος;

Η επιλέξιμη δαπάνη αφορά

κυρίως στο μισθοδοτικό κόστος της επιχείρησης, δηλαδή δαπάνες μισθοδοσίας και ασφάλισης.

Επιδοτείται το 50% των επιλέξιμων δαπανών και μέχρι του ποσού των 10.000 ευρώ. Δηλαδή, εάν κάποια επιχείρηση προσκομίσει παραστατικά αξίας 20.000 ευρώ και άνω, θα πάρει 10.000. Εάν προσκομίσει μικρότερο ποσό, θα πάρει το 50% του ποσού που έχει προσκομίσει.

Ποια είναι η διαδικασία υποβολής, αξιολόγησης και ελέγχου;

Ο επιχειρηματίας θα υποβάλει την αίτησή του ηλεκτρονικά. Θα γνωρίζει άμεσα αν είναι επιλέξιμος ή όχι.

Κατά την πρώτη πληρωμή, θα γίνει έλεγχος των δηλωθέντων στοιχείων.

Οι επωνυμίες των επιχειρήσεων που θα ενισχυθούν θα δημοσιεύονται στο διαδίκτυο, ενώ ο δικαιούχος θα λαμβάνει συστημένη επιστολή που θα πιστοποιεί την ένταξή του στο πρόγραμμα.

Πώς θα λαμβάνει ο δικαιούχος επιχειρηματίας την ενίσχυσή του;

Θα ανακοινωθεί με τις υπόλοιπες τεχνικές λεπτομέρειες.

Ποια είναι τα κριτήρια που θα τηρηθούν σε περίπτωση υποβολής υπεράριθμων αιτήσεων;

Θα τηρηθεί σύστημα προτεραιότητας.

Επιχειρήσεις που έχουν υποβάλει αίτηση – έχουν ενταχθεί στο νέο επενδυτικό νόμο ή έχουν εξασφαλίσει δάνεια μέσω ΕΤΕΑΝ, JEREMIE, προγραμμάτων του ΕΣΠΑ κλη, έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα; Ναι, αρκεί να μην υπερβαίνουν τον κανόνα De Minimis.

πηγή: <http://www.naftemporiki.gr/news/cstory.asp?id=2008136>

## Εμφύλιος στους οίκους αξιολόγησης

**Οι προτάσεις που τέθηκαν προς συζήτηση από τη Γαλλία, σχετικά με την ανάληψη μέρους του βάρους του δεύτερου χρηματοδοτικού πακέτου προς την Ελλάδα από τον ιδιωτικό τομέα, δεν αναμένεται να πυροδοτήσουν τα ασφάλιστρα έναντι του κινδύνου χρεοκοπίας (CDS).**

Αυτό δήλωσε στο πρακτορείο Reuters ο γενικός διευθυντής της Διεθνούς Ένωσης Συμφωνιών Ανταλλαγής και Παραγωγών (ISDA), Ντέιβιντ Γκιν.



«Όπως το αντιλαμβάνομαι, το γαλλικό σχέδιο ουσιαστικά συνιστά εθελοντική μετακύλιση και γενικώς μιλώντας, μια εθελοντική μετακύλιση δεν θα πυροδοτήσει τα CDS» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Γκιν.

Σύμφωνα με τη γαλλική πρόταση, οι κάτοχοι ομολόγων θα επανεπενδύσουν το 70% των προσόδων τους από λήξεις ομολόγων έως το 2014 σε νέα ελληνικά τριακονταετή ομόλογα.

Η ISDA έχει τον τελικό λόγο στον προσδιορισμό «πιστωτικών συμβάντων», βάσει των οποίων ενεργοποιούνται τα συμβόλαια ασφάλισης έναντι χρεοκοπίας (CDS).

Η Standard and Poor's ανακοίνωσε τη Δευτέρα ότι οι τρέχουσες προτάσεις ενδέχεται να οδηγήσουν στην κατάταξη του ελληνικού αξιόχρεου σε καθεστώς επιλεκτικής χρεοκοπίας.

Πηγή: [zougla.gr](http://zougla.gr)



## Ηλεκτρονικά τιμολόγια κατά της φοροδιαφυγής

**Το πρώτο και κυριότερο βήμα, που αναμένεται να ορίζεται με τη σχετική εγκύκλιο, θα είναι η κατάργηση της υποχρέωσης έκδοσης έντυπων δελτίων αποστολής και θα δίνεται η δυνατότητα της ηλεκτρονικής. Επίσης, το δεύτερο βήμα θα είναι η υποχρέωση της συναλλαγής Δημοσίου - επιχειρήσεων με ηλεκτρονικά τιμολόγια (κρατικές προμήθειες)**

**Σ**την άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων για την καθιέρωση των ηλεκτρονικών τιμολογίων στις συναλλαγές που κάνουν οι επιχειρήσεις μεταξύ τους, αλλά και με το Δημόσιο, προχωρεί η κυβέρνηση.

Με την ηλεκτρονική τιμολόγηση θα καταπολεμηθεί η φοροδιαφυγή (μη απόδοση ΦΠΑ, πλαστά παραστατικά), ενώ για την αγορά θα σημάνει εξοικονόμηση κόστους 1,2 δισ. ευρώ, καθώς οι επιχειρήσεις δεν θα είναι υποχρεωμένες να διατηρούν αποθήκες για την αρχειοθέτησή τους και θα μειώνουν δραστικά τον χρόνο ενασχόλησης με την παραδοσιακή τιμολόγηση.

Σύμφωνα με πληροφορίες του "Εθνους", σχετική πρωτοβουλία έχει αναλάβει ο υπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Μ. Χρυσοχόιδης, που έγινε αποδέκτης αιτημάτων και προτάσεων επι-

χειρηματιών, μεταξύ αυτών και του ΣΕΒ. Εκεί ήδη κάνει επαφές με τους συναρμόδιους υπουργούς Οικονομικών Ευ. Βενιζέλο και Διοικητικής Μεταρρύθμισης Δ. Ρέππα.

Το θέμα χειρίζονται ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Σ. Κομνηνός και ο υφυπουργός Π. Τζωρτζάκης σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών, που ετοιμάζει σχετική εγκύκλιο (ΠΟΛ).

η υποχρέωση της συναλλαγής Δημοσίου - επιχειρήσεων με ηλεκτρονικά τιμολόγια (κρατικές προμήθειες).

Όπως αναφέρουν πηγές στο "Εθνους", κάθε χρόνο εκδίδονται 250 εκατομμύρια τιμολόγια, εξ αυτών μόλις τα 7 εκατομμύρια ηλεκτρονικά.

Αν και με κοινοτική οδηγία που έχει ισχύ από το 2004 υπάρχει η υποχρέωση εφαρμογής της ηλεκτρονικής τιμολόγησης, εντούτοις στη χώρα μας



### Εξοικονόμηση κόστους με ηλεκτρονική τιμολόγηση

Σχετικές Ενέργειες	Παραδοσιακή Τιμολόγηση	Ηλεκτρονική Τιμολόγηση
<b>Εκδότεις / Προμηθευτής</b>		
Εκτύπωση - Δημιουργία Φακέλου και Αποστολή	3,90 €	0,00 €
Υπενθυμίσεις Πληρωμών	0,50 €	0,40 €
Οικονομική Διαχείριση	4,50 €	3,00 €
Αρχειοθέτηση	2,20 €	0,80 €
Πάροχος Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης	~	0,50 €
<b>Σύνολο</b>	<b>11,10 €</b>	<b>4,70 €</b>
<b>Σχετικές</b>	<b>Παραδοσιακή</b>	<b>Ηλεκτρονική</b>

Το πρώτο και κυριότερο βήμα, που αναμένεται να ορίζεται με τη σχετική εγκύκλιο, θα είναι η κατάργηση της υποχρέωσης έκδοσης έντυπων δελτίων αποστολής και θα δίνεται η δυνατότητα της ηλεκτρονικής. Επίσης, το δεύτερο βήμα θα είναι

σωρεία εμποδίων και φορολογικών ασαφειών, αλλά και τα ελλειπή μηχανοργανωμένα συστήματα των φορολογικών υπηρεσιών αποθαρρύνουν τους επιχειρηματίες.

Πρόσφατη μελέτη του ΣΕΒ έχει εντοπίσει τα αντικίνητρα:



1. Δεν υπάρχει ηλεκτρονική διασύνδεση κρατικών φορέων (π.χ. ΓΓΠΣ) με τους εκδότες παραστατικών (τιμολογίων και δελτίων αποστολής) και συνεπώς δεν μπορεί να γίνει άμεση διασταύρωση στοιχείων, να ελεγχθεί η ροή του ΦΠΑ και να υπάρξει αυτόματος και άμεσος έλεγχος τιμολογίων.

2. Ασάφειες ως προς την εξίσωση ηλεκτρονικού και έγχαρτου τιμολογίου, το πηλίκο ψηφιακών υπογραφών, και ως προς τις διαδικασίες έκδοσης τιμολογίων και ελέγχου.

3. Διατήρηση του δελτίου αποστολής στην παραδοσιακή έντυπη μορφή.

4. Ασυμβατότητα με πρότυπα προηγμένων ηλεκτρονικών υπογραφών.

- Ο σχεδιασμός έως σήμερα αποτελεί μια κλειστή λύση για την Ελλάδα και δεν έχει ακολουθήσει μια προτυποποιημένη μέθοδο υλοποίησης των ηλεκτρονικών υπογραφών.

- Δεν διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο, ειδικότερα στην περίπτωση συναλλαγών που περιλαμβάνουν ΦΠΑ.

## Έρευνα του ΣΕΒ

Θα μειωθεί 60% το λειτουργικό κόστος Μείωση κατά 60% του λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων θα σημαίνει η καθολική εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης.

Σύμφωνα με έρευνα του ΣΕΒ, για μία εταιρεία που απασχολεί 5.000 άτομα προσωπικό η έκδοση ενός τιμολογίου με τον παραδοσιακό τρόπο κοστίζει 11,10 ευρώ. Συμπεριλαμβάνονται εκτύπωση - δημιουργία φακέλου και αποστολή (3,90 ευρώ), υπενθυμίσεις πληρωμών (0,50 ευρώ), οικονομική διαχείριση (4,50 ευρώ), αρχειοθέτηση (2,20 ευρώ).

Με την ηλεκτρονική τιμολόγηση το κόστος της επιχείρησης κατεβαίνει στα 4,70 ευρώ.

Το ίδιο τιμολόγιο στον παραλήπτη κοστίζει 17,60 ευρώ. Συμπεριλαμβάνονται η λήψη (1,10 ευρώ), εισαγωγή κωδικοποιήσεων (3 ευρώ), επικύρωση και διασταύρωση (4 ευρώ), διαχείριση διαφωνιών (2,50 ευρώ), πληρωμές - οικονομική διαχείριση (4,80 ευρώ), αρχειοθέτηση (2,20 ευρώ) κ.ο.κ. Με την ηλεκτρονική τιμολόγηση το κόστος του παραλήπτη μειώνεται στα 6,70 ευρώ.

Το συνολικό κόστος για την αγορά με την παραδοσιακή τιμολόγηση είναι 1,7 δισ. ευρώ, και με την ηλεκτρονική πέφτει στα 600 εκατ. ευρώ.

Πηγή: ethnos.gr

**Η Moody's απειλεί 10 γερμανικές τράπεζες με υποβάθμιση**  
Ο οίκος αξιολόγησης Moody's ανακοίνωσε σήμερα ότι ενδέχεται να υποβαθμίσει πάνω από δέκα γερμανικές τράπεζες του δημόσιου τομέα, γνωστές ως Landesbanken, καθώς εξασθενεί η πολιτική βούληση για την παροχή βοήθειας στα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα τα οποία αντιμετωπίζουν προβλήματα.

ιδρύματα δημοσίου δικαίου που λειτουργούν ως κεντρικές τράπεζες για τα τοπικά ταμειωτήρια των ομόσπονδων κρατιδίων, κρατικών και κοινοτικών τραπεζών, και διεκπεραιώνουν κυρίως τραπεζικές εργασίες για λογαριασμό των μετόχων τους, ενώ διεξάγουν επίσης γενικές τραπεζικές εργασίες για λογαριασμό επιχειρήσεων και δημόσιων εταιριών και συμμετέχουν σε διεθνείς κεφαλαιαγορές. Το είδος των τραπεζών αυτών υπάρχει μόνο στη Γερμανία.

Ο Μούντις ανέφερε πως ανησυχεί για το γεγονός ότι οι συνεχιζόμενες δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν αρκετές Landesbanken, που καταβάλουν προσπάθεια να πάρουν άδεια από την ΕΕ ώστε να δεχθούν κρατική βοήθεια, εγείρουν ερωτήματα για την βιωσιμότητα της υποστήριξής τους στο μέλλον.

Ακόμα, σημείωσε ότι ίσως πρέπει να επανεξετάσει τις υποθέσεις του για τη στήριξη των Landesbanken από τα ίδια τα ταμειωτήρια, που μοιάζουν να διαστάζουν να τις στηρίξουν παρότι είναι μέτοχοι σε αυτές.

Οι τέσσερις τράπεζες που χρει-



«Οι υποθέσεις ότι υπήρχε σχετικά υψηλή συστημική υποστήριξη της αξιολόγησης του μακροπρόθεσμου χρέους των τραπεζών του δημοσίου τομέα της Γερμανίας αμφισβητείται όλο και περισσότερο, από την υποχώρηση της πολιτικής βούλησης όσον αφορά την υποστήριξη της διάσωσης των τραπεζών», ανέφερε η Καταρίνα Μπάρτεν, υψηλόβαθμο στέλεχος του Μούντις, σε ανακοινωθέν της.

Οι Landesbanken είναι πιστωτικά

άστηκαν κρατική υποστήριξη στην διάρκεια της κρίσης -- οι BayernLB, HSH, LBBW και WestLB -- ίσως υποβαθμιστούν πάνω από μια βαθμίδα από τον Μούντις. Οι τράπεζες που δε χρειάστηκαν κρατική βοήθεια -- οι Deka-Bank, Helaba, LBB και NordLB -- αντιμετωπίζουν πιθανώς υποβάθμιση της πιστοληπτικής τους ικανότητας κατά μία βαθμίδα, σύμφωνα με τον Μούντις.

Πηγή: Express.gr



# http://www

## Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

### Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας

παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο **internet** μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου ([www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr)).

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν στην διαχείριση του περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμενων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ), από το Επιμελητήριο.

*Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.*



### ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ: 22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : [www.fthiotidoscc.gr](http://www.fthiotidoscc.gr) • email : [info@fthiotidoscc.gr](mailto:info@fthiotidoscc.gr)